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melnanai 

Tehát Vajda 
Tituleseun harmadszori kisérlete is si- 

kertelen maradt. Románia angol követe 
bvábbra is megmaradt a nagy talonnak, 
ahonnan időnként előveszik, hogy a nagy 
itőkártya ismét visszakerüljön rendes 
lelyére. 
Nincs koncentráció, de van Vajda- 

kormány. Így is jó, vagy igy se rossz. 
Ugyanezt mondhatnók, ha őhelyette Du- 
ca nevét, vagy a Gogáét, vagy bárkiét 
tellene a cikk ciímébe irni. Ma már nem 
lánjuk akárki jön. Nekünk mindegy, 
logy ki érzi magát Herkulesnek, csak az 
i legyen belőle. 
Ha Vajda vállalta a mai feladatokat, 

hizonyára felgyürt ingujjal feszül neki a 
nagy munkának és végre az alkotó tevé- 
kenység korszaka következik ebben az 
országban 

A nemzetiparasztpárt első kormányza- 
lát még ezer és ezer gátlás akadályozhat- 
a munkájában. A lendülő karokat még 
leszoritotta a zsén, a félelem, a sanda gya 
més hitvány gáncsvetés, de ezt nem is- 
mételhetik még egyszer. 
Ma már többről van szó, mint rezsim- 

változásról, ma tul a politikai frazeoló- 
én csakugyan országmentésre vállal- 
toznak az utolsó, a legutolsó pillanatban. 
Maniuék első kormányzata még meg- 
mgedhette talán az opportunitást, a po- 
iikai taktikázást, ma azonban nem csak 
u ő presztizsük és népszerüségük forog 
bekán, ha ugyanezt akarnák tovább 
biytatni. 

A Rist-jelentés kategórikusan leszögez- 
E hogy nálunk mellényzsebből gazdál- 
lodnak a közpénzekkel, hogy itt nyoma 
mes a szabályosan ellenőrzött állami 

lpénz és ugyanigy megy ki. Ki tudja, 
bvá és ki tudja merre. 
Itt csak kiméletlen adóbehajtás van 
kazságtalan és képtelen kivetési adó- 
lendszer alapján, de senkisem bizik ab- 

makugyan közcélokra, preciz előirány- 
ás alapján használtatnak fel. 
Itt nem volt soha komoly ellenőrzés és 

tomoly felelősségrevonás. Nincs az a 
ennyelmü bohém, aki rendszerteleneb- 
il és komolytalanabbul kezelné a pén- 

1ét, mint a mi minisztereink az ország 
"gyonát. 
; Itt még eddig minden kormány kezde- 
lendülete egyformán szomoru fináléba 
iyhult, itt még egyetlen kormány sem 
t komoly intézkedést a nyugateurópai 
lamok mintájára a szabályos admi- 
usztráció kiépítése felé. 
Ezért maradnak éhen a nyugdijasok 
szért marad éhen az esgész ország 
ntalus módjára és ezért nincs már hite 
makinek és senkiben. 

z Augiász-istállónak még a közelébe 
e ment senki, itt a világháboru óta 
e egyetlen kormány sem adott csak 
úi t amig eljutottank odáig, hogy már 
vió venni senkitől, i 

ajda-kormányna pedig iszoenyu 
ukat kell most adnia. Ezt a mérleget 
ezi át. Semmi fedezet és mindenki vár. 
a a jogos osztalékát. 
6 mberek tömegei, akik megdolgozott 
Bónapok óta esedékes járandóságaikat 
metelik. Vállalatok, amelyek leálltak 
imeikkel mert az állam nem fizet ne- 

itet várnak ezenkivül azok, akiknek 
anyagi követelésük a kincstártól, 
iktől azonban elszedték másokon ke- 
"tül az életlehetőséget. 

uajda bizonyára tudja, hogy mit csi- Nagy tapasztalat is áll a háta mögött 
mjjon le j vonja-e a konzekvenciát, 
Jon tanult -e? 

mzdálkodásnak. Ellenőrizetlenül jön be 

an, hogy a keservesen behajtott pénzek 

Nemazei meeardaszipdárii Esderadknug 
veszi án az erszág vezetésé 

parlamentet, választás hat hét mulva elos zlatják a 
Az uj kormány megszületésének izgalmas előzményei 

Bukarest. juntus 6. 

Titulesca harmadik jelenése is lezáró- 
dott. Meglepően gyors tempóban, hosz- 
szas tanscskozások és kisérletezgetések 
nélkül derült ki ujólag az, ami az előző 
példákból már valószinü volt, hogy Ro- 
mániában nem könnyü a nemzeti összefo- 
gás, aminek egyedüli látható jele amugy 
is csak a nemzeti kormány lett volna, ha 
egyáltalában megszületik. A politikai pár- 
tok sokkal inkább nézik a saját pártér- 
dekeiket, semhogy áldozatot tudnának 
hozni az összefogás gondolatáért. Pedig 
csak arról volt szó, nem többről, hogy 
megosztozzanak a miniszteri tárcákon. 

Titulescu rövidesen visszaadta a meg- 
bizatást, amit ugyancsak rövidesen Vajda 
kapott meg azzal, hogy abban a formában 
ahogyan éppen jónak látja, alakitson vá- 
lasztási kormányt. Vajda is rövidesen vé- 
gigházalta a pártvezéreket s aztán ő is 

megállapitotta a koncentráció lehetet- 
lenségét. A megbizatást azonban nem ad- 
ta vissza, mert az ő meghatalmazása kor- 
látlan jellegü volt. Ha nem sikerült a párt 
közi választási kormány, sikerülni fog 
a nemzeti parasztpárti pválasztási kor- 
mány. 

Részletekben valóban sikerült is! 
Most, hogy már tul vagyunk rajta, 

megállapithatjuk: gyanusan, feltünően 
gyorsan végeztek a koncentráció gondola- 
tával. Szinte ugy tünik fel, hogy nem is 
volt komoly az egész. Ugy Titulescu, mint 
Vajda gyorsan, szinte örömmel állapitot- 
ták meg, hogy koncentrációról szó sem 
lehet, jőjjön tehát Vajda, akinek a nevét 
már a kormánybukás pillanatában emle- 
etni kezdték. Talán igy kellett megren- 
ezni ezt a dolgot. Most már csak az a 

kérdés, hogy miért? Mit hoz Vajda? Mert 
a kormány többi tagjai aligha lesznek 
fontosak. : 

Tiuzlescen relcerd-örunijedeo 
Titulescu szombaton délután három 

órára teljesen befejezte „müvét' s mint 
aki jólvégezte a dolgát, félre állott. Fél 
egykor jelentkezett audiencián a király- 
nál s jelentette, hogy pénteken esti tár- 
gyalásai nem vezettek eredményre. 

Egyedül a nemzeti parasztpárt támo- 
atta őszinte és teljes hajlandósággal a 
oncentrációs kisérletet. 

A többi pártok részben mereven elzár- 
kóztak, mint a liberálisok, részben olyan 
feltételeket szabtak, amelyeket Titules- 
cunak nem volt módjában teljesiteni. 
Szombat délelőtt már nem is folytatta 

a tárgyalásokat, mert meggyőződött, hogy 
megbizatásának a pártok ellenkezése 
miatt nem tud eleget tenni. 

A király tudomásul vette Titulescu je- 
lentését és visszavette tőle a megbizatást. 
Tituléescu kijött a királyi palotából és 
nyilatkozatot adott a sajtónak. Ez a nyi- 
latkozat rendkivül érdekes és jellemző. 
Fontos akta lesz Románia történelmében. 
Egyik részlete igy hangzik: 

„Titulescu a pártovezérekkel folyta- 
tott tárgyalásai alkalmával bejelentet- 
te, hogy amennyiben japaslatát elfogad- 
nák, azonnal feloszlatja a parlamentet, 
hat héten belül uj választásokat is ki, 
felfüggeszti a választási prémiumot, 
amit a jelenlegi választójogi törbény 
biztosit az uralmon levő pártnak, a mi- 
niszteri tárcákat pedig a pártok között 
Arányosan osztja fel. Ő a maga részére 
nem kér semmit. sem a miniszterelnöki, 

sem más tárcát, még csak mandátu- 
mot sem, mert neki nincsenek párthioei 
s ő nem is akar pártot alapitani. Meg. 
elégszik azzal a beosztással, amit a 
pártok fölajánlanak neki arra az idő- 
re, mig az ország pénzügyi állapotait 
valahogyan rendbehozzák. Kibánsága 
csak annyi, hogy az összes pártok pe- 
gyenek részt a nemzeti koncensráció- 
an.. 

Aztán igy folytatódik a kiadott hivata- 
los jelentés: 

„A pártvezérek Titulescu engedé- 
kenységének hallatára palamennyien 
maguknak követelték a miniszterel- 
nöki tárcát..." 

Ez volt tehát az oka a sikertelenségnek.. 
A pártok alkaudozni akartak... 
Titulescua azonban ezuttal nem alkudo- 

zott, mint legutóbb tette: ő 
visszaadta a megbizatást. 
Talán maguk a pártok lepődtek meg 

a leginkább, hogy ezuttal semmi alkudo. 
zásnak nincs helye. Hiszen ők ehhez vol- 
tak szokva és szoktatva, az alkudozáshoz, 
mi az oka, hogy Titulescu hirtelen ilyen 
gyors és energikus lett? 

Mosi már Vajda 
startol... 

Az események sokkal gyorsabban kö vetkeztek, semhogy a párlok felócsudhat- tak volna meglepetésükből. Délután az uralkodó Vaidát kérette. Vaida öt előtt 

rabecsült 

egyszerüen 

tiz perccel jelent meg a palotában. 
Nem ült benn sokáig, talán alig negyed 
óráig. 

Mikor kijött, dezignált miniszterelnök 
volt, „korlátlan felhatalmazással. 

Ezt azonban a pártok nem hitték el az 
első szóra, annál is inkább, mert Vajda 
is azt mondotta, hogy Titulescu kisérle- 
tezését folytatja tovább s megkisérli 
létrehozni a koncentrációt. Most már ő 
startolt a rekord-időre. 

Először, még szombaton este, Ducát 
kereste fel. A liberálisok vezére most 
még energikusabb volt, mint Titulescu- 
nál. Egy Titulescu elnöksége alatti kon- 
centrációt talán elfogadhatott volna a li- 
berális párt, ha erősen kérik rá, de egy 
Vajda alattit már nem. Mindegy, hogy 
ez csak választási kormány lenne, sőt 
éppen azért. Duca nem tudja elképzelni, 
hogy semleges választási kormány le- 
gyen az, amelynek az élén nemzeti-pa- 
rasztpárti politikus áll. 
Vajda tovább szaladt Lupuhoz. Ennek 

is az volt a véleménye. Bratianu George 
és Goga hasonlóképpen nyilatkoztak, sőt 
még az est folvamán hivatalos nyilatko- 
zatban is tájékoztatták a közvéleményi 
arról, hogy 

a Vajda koncentrációs kisérleteit kere- 
ken visszautasitják. 

Ez is feltünő volt. A Titulescu féle aján- 
lat visszautasitását nem siettek ilyen 
gyorsan a közönség elé tárni. Titulescu- 
val ők alkudni akartak. Vajdával azon- 
ban nem is alkudhattak, amint ezt előre 
látta és tudta mindenki. Hogyan sikerül- 
hetne egy pártembernek az, ami a pár- 
tonfelüli és feltétlenül tekintélyes, nagy- 

Titulescanak nem sikerült? 
Gondolni sem lehetett arra, hogy sike- 
rüljön. Vajda maga sem vehette komo- 
lyan egy pillanatig sem a kisérletet. De 
azért megfutotta ő is azt a távot, amit 
Titulescu. Lehet, hogy csak formából. 
És legvőzte Titulescut. Este 10 órakor 

már kiadta a hivatalos jelentést: 

„Koncentrációs kormányalakitási 
megbizatásom nem sikerült. Mandátu- 
momat azonban nem adom vissza, ha- 
nem az uralkodó óhajának megfelelő- 
en, hétfőn délig, megalakitom a kor- 
mányt, ahogy tudom. Az uj kormány 
azonnal feloszlatja a parlamentet és 
hat héten belül kiirja az uj választá o- 
kat. 

(Folytatas a harmadik oldalon.) 



4.. ! '! 
i 3 

Kolozsoár, junius ő. 

Dragomir Silvius dr., egyetemi tanár, a ko- 

lozsvári ügyvédi kamara elnökének elnöklé- 
se alatt Erdély és Bánát ügyvédi kamaráinak 
mintegy hatvan delegátusa, rendkivüli kon- 
gresszusra ült össze vasárnap délelőtt tiz óra- 
kor a kolozsvári igazságügyi palotában, hogy 
tfiltakozzék a mai jogrend felboritásával és az 
ügyvédtársadalom proletarizálásával fenye- 
gető konverziós törvény ellen. 

A KONVERZIÓ - A MAGÁN- 
TULAJDON ELKOBZÁSA 

Az izgalmas lefolyásu kongresszust dr. 
Sragomir nyitotta meg, aki felolvasta a ko- 
lozsvári kamara beható fejtegetését és lesuj- 
tő kritikáját a mai közállapotokról, amikor a 
jogtisztelet amugyis fokozatosan leromlik és 
ennek tetejébe 

jött a konverziós törvény, amely alapjában 
támadja meg a magánjog két legfontosabb 
pillérét, a magántulajdon szentségét és a 
jogi kötelezettségek hatályosságát. 

A konverzió tulajdonképpen a magántulaj- 
don elkobzását jelenti, amely halálra itéli a 
gazdasági életet, a hitel megölésével. 
A továbbiakban Dragomir professzor fog- 

lalkozott a konverziós törvénynek jogi szem- 
pontból vett abszurditásaival, valamint az 
ügyvédi kar egzisztenciális érdekeire való ve- 
szélyességével, amelynek leküzdése érdeké- 
ben szolidáris és sürgős offenzivára hivja fel 
az ország ügyvédségét. 

Erdély és Bánát ügyvédi kara 
at üzeni a konverziónak 

és az éhhalálnak 
Viharos jelenetekkel tarkitott közgyülést tartottak Kolozsváron az ügyvédi kamarák 

Bojkottkövetelések a parlamentben ülő ügyvédek ellen 

Megbukottnak tekinthető a konverziós törvény? 

MAS MEGOLDÁST KELL KERESNI 
Balázs Endre dr., kolozsvári ügyvéd beszélt 

ezután a legutóbbi kormányintézkedésekről 
általában, amelyek szinte helyrehozhatatlan 
hibákkal tetézték a javitás helyett az addig 
is aggasztó közállapotokat. 
Kövpeteli, hogy a konverziós törvényt azon- 

nal vonják vissza, a benne foglalt határidő- 
ket hosszabbitsák meg három hónappal, a 
mig egy uj törvényt lehet megalkotni, 

mert a jelenlegi törvényt akkor sem lehet ak- 
ceptálni, ha toldásokkal és foldásokkal bizo- 
nyos sérelmeket és alkotmányellenes rendel- 
kezéseket enyhitenek is benne. A parasztadós- 
ságok kérdésének megoldására főbb vonások- 
ban egy javaslatot ismertet, amely szerint 
minden egyes adósnál fel kell becsülni a 
pvagyon értékét, még pedig az adófőköny- 
pek és a kataszteri feljegyzések alapján. 
Ehhez a biróilag megállapitott értékhez 
arányositva csökkentsék az adós tartozá- 
sait, de a hitelezők eredeti előjegyzési jo- 
gainak és azok sorrendjének érintése nél- 
kül. Az adós köteles legyen az igy meg- 
állapitott tartozást legfeljebb tiz év alatt 
lefizetni, egyenlő havi részletekben 

és a megélhetéshez szükséges összeg leszámi- 
tásával, minden ijövedelmét köteles legyen 
törlesztésre forditani, azzal a szankcióval, 
hogy amennyiben a fizetéseket a saját hibá- 
jából nem tudja eszközölni, a hitelezőnek jo- 
ga legyen a megterhelt ingatlant eladni, hogy 
kielégithesse magát. 

A vidéki ügyvédek tragédiája 
Nagy hatást tett a bánffyhunyadi ügyvé- 

dek referátuma, akik köztudomásuan a leg- 
nagyobb nyomorba jutottak, miután kizáróan 
mezőgazda-klientélájuk van. Ezek 

a vidéki ügyvédek minden vagyonukat az 

általuk vállalt perek előzetes költségeibe 
fektették be és most annak felét eloeszi- 
tik, a másik felét pedig csak 30 év alatt 

kaphatják vissza, de addig éhen halnak, 

mert uj ügyek sincsenek. 

Általános szempontból megállapitják, hogy 
amióta a konverziós törvényt kihirdették, a 
készpénz még inkább eltünt a forgalomból 
és a falvakban már tiz lejt sem lehet kölcsön 
kapni. Követelik, hogy a teljesitett munkák 
ellenértékének kedvezményes elbirálását vo- 
natkoztassák az ügyvédi munkára is , illetve, 
ha ez nem vihető keresztül, akkor legfeljebb 
háromévi haladékot adjanak az adósoknak 
az ügyvédi honorárium és készkiadások meg- 
téritésére. 

VADAK AZ ÜGYVÉD-HONATYAK 
ELLEN 

Naumescu ügyvédszövetségi elnök biztató 
levelének felolvasása után dr. Tolciu Joachim 
kolozsvári ügyvéd mondott fulmináns beszé- 
det, amelyben mindenekelőtt megállapitotta, 

hogy 

a képviselői, pvagy szenátori minőségben 
parlamentbe került ügyvédek nem tettek 
eleget a kari szolidaritás legelemibb köbe- 
telményeinek, 

sem az ügyvédtörvény módositásánál, sem a 
konverzió megszavazásánál. 
Ezt a kijelentést általános taps és helyeslés 

fogadta. Sokan elkeseredetten kiáltották köz- 
be: 
- Szégyen, gyalázat! 
Tolciu dr. követeli, hogy ezeket az ügyvé- 

deket, akik az ügyvédségüket csak politikai 
érvényesülésre használták ki, lehetetlenné 
kell tenni. 
- Ki kell zárni őket! 
- Bojkottot ellenük! 
És ehhez hasonló izgatott közbeszólások 

akasztották meg a szónokot, aki 

azt a javaslatot teszi, hogy minden kamara 
bizalmatlansági szavazattal bélyegezze meg 
a kötelességüket nem teljesitő honatya-ügy- 
védeket. 

Csak ezzel a purifikációval indulhat az 
ügyvédi kar ezekben a sorsdöntő történelmi 

napokban abba a harcba, melyet a veszélyez- 

tetett ezeréves társadalmi rend védelmére a 

külföldi és belföldi tőke már meg is indi- 
tott a konverzió alkotmányellenes, demorali- 
záló és anarchisztikus törvénye ellen. 

Felvilágositó gyülések a ialvakban 
Külön javaslatot tesz dr. Tolciu arra, hogy 

fel kell világositani a köznépet is a konver- 
zió ránézve katasztrófális következményeiről. 
Az ügyvédek és a gazdasági érdekképvisele- 
tek szervezzenek falusi előadásokat erről és 
biztos, hogy a nép, amely maga sem kivánja 
a konverziót, megnyerhető lesz a további küz- 
delemhez. De nem szabad ebből a kérdésből 
pártkérdést csinálni, sem demagógiát, mint 
azok az ügyvédek, akik csak kijárásokra és 
üzletekre használták fel a mandátumaikat, 
de nem a választók és az ország magasabb 
érdekeinek képviseletére. 

Dr. Ábrahám csikszeredai delegátus ismer- 
tette, hogy az ottani ügyvédi kamara olyan 
határozatot fogadott el, amely szerint 

megkeresi az összes társkamarákat és fel- 
hioja őket, hogy az ilyen ügyoéd-parla- 
mentárokat fegyelmi vizsgálattal két évre 
zárják ki tagjaik sorából. 

Dr. Ungár, temesvári dékán előbb az ügy- 
védtörvény sérelmes rendelkezéseiről és a hi- 
vatásukról megfeledkezett ügyvédekről be- 
szélt. Elmondotta, hogy az egyik ottani ügy- 
véd, aki szenátorságra pályázott, azzal csi- 
nált propagandát magának, hogy igéretet tett 
a jegyzőknek, hogy közokirat szerkesztési jo- 
gaikért sikra fog szállani. A temesvári ka- 
mara fegyelmit inditott az illető ügyvéd el- 
len, de ekkor jött a törvényhozás és szentesi- 
tette az ügyvédek ellen a szenátorjelölt ügy- 
véd választási igéretét. 

Felolvasta egy temesmegyei közjegyző pa- 
naszát, amely tele van igen sulyos vádakkal, 

B. L. 2. OLDAI 

egyes falusi jegyzők ellen, akik a népet ter- 

rorizálják és megfélemlitik, hogy csak náluk 

csináltassanak közokiratot és 

aki mégis ügyvédhez, vagy közjegyzőhöz 

fordul, azt megnyomoritják az adókivetés- 

nél, nem adnak neki állampolgársági bizo- 

nyitványt és hasonló eszközökkel állanak 

bosszut. Ez annál sulyosabb, mert az emli- 

tett jegyzők legnagyobb része voolt tanitó, 

pap, vagy irnok, akiknek a legelemibb jogi 

képzettsége nincs, csak éppen, hogy irni 

tud. 

Felemliti, hogy Keglevich községben a 

jegyző 24 ezer lejt vett el egy ajándékozási 

okiratért, amelyet azonban a biróság, alaki 

hibák miatt visszadobott és az ügyet a köz- 

jegyző elé utalta. A közjegyzőnél a félnek 

megint 17 ezer lejt kellett fizetnie, de a jegy- 

zőnek adott 24 ezer lejt nem merte visszakér- 

ni, miután kisebbségi ember és félt, hogy sok- 

kal többe fog neki kerülnii 

A konverziót, illetve a parasztadósságok 

szanálását csak ugy tudja elképzelni, ha 

arra megfelelő pénzügyi előkészités van, 

vagyis, ha az állam kártalanitja a hitelezőt 

az adós helyett. 

De ezt is csak individuális alapon szabad 
csinálni. Sok esetben az adós összehasonlitha- 
tatlanul jobb vagyoni helyzetben van, mint 
a hitelező és mégis ez jár rosszabbul. Java- 
solja, hogy az ügyvédi kamarák külön rend- 
kivüli közgyüléseken tiltakozzanak a konver- 
zió ellen. 

UJ TÖRVÉNYT KÉSZITENEK AZ 
ÜGYVÉDEK 

Dr. Pop Jonel, kolozsvári ügyvéd, nem he- 
lyesli a parlamentben ülő ügyvédek megbé- 
lyegzését, ha elismeri is, hogy az illetők csak- 
ugyan fájdalmas érdektelenséget tanusitottak 
az ügyvédséget érintő kérdések tárgyalásánál. 
Elegendőnek tartja, ha a kamarák az ilyen 
tagokkal szemben efölötti sajnálatának ad ki- 

teni, ami nem jelenti azt, hogy az ügyvédse, 

fejezést. 

Stoinescu aradi delegátus igen harcias, de 
egyben okos beszédben azt követelte minde- 
nekelőtt, hogy 

az ügyvédi kar inditson hadjáratot a mi- 
niszterek törvénygyártási mániája ellen. A 
mai ügyvéd voalóságos tanulógép lett és 
kénytelen minden uj törvénygyártó zseni 
alkotásaipal megbirkőózni, 

hogy amikorra valamennyire megértette, jőj- 
jön egy uj miniszter, aki tehetségesebb legisz- 
látornak tartja magát az elődeinél és ujabb 
paragrafuszáport zuditson az ügyvédekre és 
a polgárságra. A jövőben követelni kell, hogy. 
minden törvényjavaslatot előbb küldjenek 
meg minden ügyvédi kamarának, vélemény- 
nyilvánitás végett. 

Ami pedig a törvények végrehajtását ille- 
ti, ott érvényesüljön végre a komoly ráter- 
mettség és az egészséges szelekció, 

hogy ne küldjenek protekciós orvosokat és 
más foglalkozásuakat olyan posztra, ahova 
jogi, vagy más tudás kell. 
A kongresszus derült 

Stoinescu kijelenti, hogy 
ha valaki Romániában a legjogosabb ügy- 
ben elmegy a minisztériumhoz és ott logi- 
kusan, szóbelileg is megindokolja a kérését, 

sohasem fog eredményre jutni. Itt az a szo- 
kás, hogy kimenjenek az uccára tüntetni, 

ahogy a diákok csinálták az ügyvédtörvény- 
nyel és ugy-e, hogy 24 óra alatt kivitték, a 
mit akartak. 

helyeslése mellett 

Az eddigi jelentések szerint 

A délamerikai Mexikó államban bor- 
zalmas erejü földrengés pusztitott. A 
fővárosból, Mexikó Cityből érkező je- 
lentések szerint 

a földrengés alkalmával 20 helység tel- 
jesen elpusztult és emberéletben is 
rendkivüli áldozatok voltak. 

Az eddigi megállapitások szerint az 

Felbontották 

Budapest, junius 6. 

Vasárnap délben temették el nagy rész- 
vét mellett a „Justice for Hungary' 
harmadik áldozatát, a lezuhant Endresz 
György halva született kislányát. A kis 
holttestet barna diófakoporsóban vitték 
ki a temetőbe, ahol előzőleg már felbon- 
tották Endresz frissen hantolt sirját és 

Forradalmi igazságok a lorradalmi állapotok ellen 

Mexikéban 

Mexikó, junius 6. / 

Ezt a beszédet heves ellentmondás 
kitották meg. ok sza.] 
A konyerziós törvényt a Jorga-kormán 

vozásával szerinte megbukottnak kell y tá- 

ne tiltakozzék ellene. 

Kétségtelen, hogy a konpberzió nem marag. 
hat meg, de a parasztadósságok kérd 
sem maradhat megoldatlanul. Szüksége, ése 
hát egy uj törvénynek a megszerkesztés e 
erre a célra egy bizottság kiküldését jao3 
solja, az összes kamarák dékánjaiból, a 

amely állandó kontaktust tartson fenn azutá 
a kialakulandó uj kormány illetékes tényezatt 
vel és igyekezzék azt megnyerni a legme 
lelőbb megoldási tervnek. éle 

Dr. Borcea Lucian, nagyszebeni dékán 
konverziós törvény jogi lehetetlenségeit bi. 
rálgatja. Megállapitja, hogy b 

ez a törvény egyenesen azoknak kedbez, 
kik minél nagyobb uzsorások voltak, 4 

mert ezek nemcsak a pénzüket kapták vis, 
régen, hanem külön évjáradékhoz is jutottak 
a törvény által mig ugyanakkor, ha valaki 
szivességből segitett ki egy mezőgazdát köl 
csönnel, az bucsuzhat a pénzétől. Javasolja 
hogy az ügyvédek jelentsék be a törvénye 
határidőig a követeléseiket. de teljes jogfenn. 
tartással. 

Dr. Baciu Aurél marosvásárhelyi dékán azt 
javasolja, hogy az ügyvédi követelések beje. 
lentésére a kongresszus egységes nyilatkozat 
modellt szövegezzen meg és azt az egyes ka 
marák sokszorositsák. 

NE HITELEZZEN AZ ÜGYVED 
SEM? 

Dr. Metes Péter annak a határozati kimon 
dását javasolja, hogy az ügyvédek a jövőben 
csak ugy vállaljanak akármilyen munkát, ha 
annak honoráriumát és költségeit a fél egé 
szen és előre kifizeti, amit azonban a kon 
gresszus többsége odamódosit, hogy 

meg kell elégedni megfelelő előleggel is, ne 
hogy a regáti ügyvédek minden nélkül el 
vállalják az ügyeket. 

Dr. Lázár besztercei kiküldött a parla 
mentben ülő ügyvédek támogatását kivánja 
az ügyvédi kar sérelmei ellen inditott har 
ban, hogy ezzel tegyék jóvá eddigi mulasztá 
saikat. Ellenzi a megbélyegzést. 
A továbbiak során dr. Hercz Nándor, majt 

dr. Boca József dési, dr. Ratiu tordai és dr 
Barbul Illés Károly szatmári dékán beszélt. 
A vitát déli két órakor az elnök felfüggesz 

tette és egy bizottság visszavonult a határo 
záti javaslat megszövegezésére. A javaslatot, 
mely a kongresszus során elhangzott kritiká 
és inditványok összefoglalása, az összes dele 
gátusok elfogadták, majd egy állandó akció 
bizottság megválasztása után a kongressz 
befejeződött. 

földren gés 
500 ember vesztette el életét 

összeomló házak romjai. 
500 embert temettek maguk alá. 

A mexikői kormány az elpusztult vidé 
re müszaki csapatokat küldött a ment 
munkálatok meginditására. Tekintett 
arra, hogy a földrengésjelző intézet 
jelentései szerint ujabb erős földlökés 

várhatók, a mexikói kormány elrende 

Endresz György 
sirját és mellé temették 

halvaszületett kislánya tetemélt 
Endreszné még mindig sulyos beted 

szAsso „Mieaoedlern PIiozéd
é" Telefon ő14 

hogy az összes nyilván helyiségek 
zárják le. 

az ő hatalmas koporsójára helyezték 
a kis magzat tetemét. 

A gyászszertartás ideje alatt hat 
lőgép keringett a temető felett. A le 
tott anya nem kisérte ki halott mag2 
apja nyugvóhelyéhez, mert még m! 
pulyos betegen fekszik a szanatóri 

an. 

HMelyárak: I5, 20, 25, 30, 40 lei. 

Ma hétfőn kerül bemutatásra a világsikert aratott németül beszélő és éneklő filmo 

„Operabál" 
Főszerepben Liane Haid, L Petrovich és Georg Alexander. 

perett a 

1je10 
Előadások kezdete 1/28, /28, 

Kedden délután 1 24-1/26-ig nagy matiné 
Utoljára kerül bemutatásra: 

Helyárak 10 és I5 lei 
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A többi már a nemzeti-parasztpárt há- 
üigye volt. Vajda a párt végrehajtóbi- 
1 tsági ülésére ment és jelentette, hogy megbizatás első része nem sikerült, ucentrációs kormányról szó sem lehet. 
10most már neki olyan kormányt kell Mitania, amilyent tud. A pártvezetőség 
tbejelentés után szabadkezet adott Vaj- 
lának- ; . fajda pedig csak nemzeti-parasztpárti 
umányt tud. A dolog ezzel szombatra 
mdben is volt. Vajda még csak azt je- 
miette be, hogy az uralkodó hétfőn es- 
elni akarja az uj kormányt, mert azt 
karja, hogy szerdára, junius 8-ra, res- 
mrálásának ünnepére uj kormány le- 
yen. A többi tehát elintézhető vasárnap 

Bármennyire is házi ügye volt most 
ár a nemzeti parasztpártnak a kor- 
ványlista összehozása, még sem ment 
lyan könnyen, mint ahogyan hinni le- 
elne. A vasárnapi aránylagos csendessé- 
et hétfőn délelőtt izgalmak váltották 
d A legkülönbözőbb listák kerültek 
mgalomba a fővárosban, de egyik sem 
plt jó és végleges. 
Ennél a nemzeti-parasztpárti kor- 
ránynál is megismétlődött az, ami a 
aniu-kormány megalakitásánál leját- 
módott. Gyors iramban neveket irtak 
el. cseréltek, törülteü és ujra irtak. 
Hétfőn délben már volt „véglegesen 
Jogadott minisztere is az uj kormány- 
k. 
Vajda kapta és vállalta a belügyi tár- 
cát. 
Aztán részletekben született tovább a 
ormány. A kora délutáni órákban 
anyi volt biztosnak tekinthető: 
Miniszterelnök és belügy: Vajda. 
Igazságügy: Potarca. 
Kereskedelmi és ipar: Lugosianu. 
Hadügy: Stefanescu Amza tábornok. 
Rövidebb szünet után megszületett a 
miniszterelnökségi államtitkár is Viorel 
Iilea személyében. 
Aztán hosszabb szünet után a külügy 
uzdáját vágták le a párt köldökzsinórjá- 
ól: Mironescu személyében. 

Csonka-kormány alakult. 
Déli egy órakor a már megszületett mi- 
üszterek letették az esküt az uralkodó 
lezeihez. Rövidesen megjelent az uj 
brmány első hivatalos közleménye, a 
melyből kitünt. hogy egyelőre csak 
onka- kormány alakult az alábbi el- 
Wtásban: 
Pénzügy: Mironescu. 
Miniszterelnök és belügy: Vajda. 
Ipar. és kereskedelem: Lugojeanu. 
lazságügy: Potarca. 
Hadügy: Stefanecscu Amza. 
Miniszterelnökségi államtitkár: V. V. 
ilea, 
Kisebbségi államtitkár: Brandsch. 
Tekintettel arra, hogy néhány fontos 
1ca még hiáunvzik, addig. amig ezeket 
eöltik, a már meglevő miniszterek az 
ábbi elosztásban vállalják a gazdátlan 
tcákat: 
Vajda miniszterelnök és 
izter: külügy. 
Mironescu pénzügyminiszter: 
Mésügy. 
Potarca igazsgügyminiszter:: 

ie ésügy. 
. 

Lugojanu ipar és kereskedelmi minisz- 
": közoktatásügy. 
Fan Halippa és Hatieganu Gyula al- 
mniszteri cimet kaptak tárca nélkül. . 
Déli egy óra után Tilea és Brandsch is 
tették az esküt Vajda kezeibe. Később 
üigyi államtitkárságot kapott Armand 
ülinescu, aki szintén felesküdt. Vajda 
0 Jonel kolozsvári ügyvédnek is fel- 
ánlotta a belügyi államtitkárságot, de 
lmem fogadta el azzal az indokolással, 
*y rokona Maninnak s nem akar 
ade-mondákra alkalmat szolgáltatni. 

pénziügyi államtitkár valószinüleg 
Orge Crisan lesz. 

A Georigsták kapják a még 
betöltetlen tárcák egyrészét 

A kormánytól kiadott hivatalos közle- 
y azzal indokolja a tárcák egyrészé- 

üresen hagyását, hogy a jelöltek 
enek még Bukarestben s igy kine- 
üket nem lehetett megejteni. Politi- 
örökben azonban nem titok, hogy 

kaemzeti parasztpárt állandó tárgya- 
asokat folytat a Bratianu George cso- rtjával, amelynek két miniszteri tár- 

rát és egy államtitkárságot ajánlott fel. 
elek szerint ezek a tárgyalások ered- 

belügymi- 

közle- 

földmi- 

üye vezetnek s ebben az esetben 
b két tárcának lenne gazdája 

akormány egyébként leszögezetten 
k 2tási jelleggel vette át a kormány- 
Vajdának és kormáunyának az lesz 

UNIUS §. 

Nemzeti-naraszínárti 
kormány 

a feladata, hogy tiszta választásokat ve- 
zessen le. A baloldali sajtó bizik abban, 
ogy ezt a feladatát tisztességesen telje- 

tó ellenségesen fogadja ezt az uj és fur- 
csa alakulatot, amelyet komolyan nem 
vehetnek, különösen nem az ország mai 
helyzetében. Legfeljebb az a feladata le- 
et ennek az árnyékkormánynak', 
ogy megőrizze, esetleg visszavezesse az 

országot a teljes alkotmányosság utjára. 
ajda már nyilatkozott is abban az érte- 

lemben, hogy a legteljesebb alkotmá-- 
nyosságot tartja szem előtt. 

A csonka-kormány programmja. 
A miniszterelnökség első kiadott nyi- 
latkozata ennyit mond az nj kormány 
programmjáról: 

őgondja lesz asok és a tiszt- 
viselők azonnali kifizetése. Kiutalja a 
májusi hátrálékokat és kiüizeti a juniusi 
fizetéseket is. Az állami régebbi ilyenter- 
mészetü tartozásainak a rendezésére is 
megteszi az előkészületeket, ez azonban 
már a választások után kialakuló kor- 
mány feladata lesz. 

inden erejét megfesziti a kormány 
arra, hogy pontosan fizesse a külföldi 
adósságok esedékes részleteit, mert ez 
becsületbeli kötelesége Ramániának. 
A lej stabilitását pedig minden eszköz- 
zel tartani kell, mert bün még gondolni 
is annak a lerontására. 
Programmnak ennyi, egyelőre és arra 

ezm 

kirabolták 

Kolozsoár, junius ő. 
Vasárnap éjszaka vakmerő rablótámadás 

történt a nagykapusi országuton. A támadás 
áldozata Jonescu román hirlapiró, a Dimi- 
neata kolozsvári szerkesztője és 5 utitársa, a 
kik autókiránduláson voltak Báníffyhunyad 
környékén. 

haladt át a nagykapusi országuton. 
Egyszerre a sötétben 6 repolverrel felfegy- 
verkezett férfiu állotta el a jármü utját. A 
kocsi megállt s akkor a revolveres bandi- 
ták az utasokat kiszállitották az autóból, 
pénzüket és értéktárgyaikat elszedték. 
Összesen 11.000 lej készpénzt és 6 zsebórát 

Berlin, junius hó 6. 
Von Papen birodalmi kancellár. a kor- 

mány többi tagjaival egyetértésben el- 
határozta, hogy a Brüning-kabinet szük- 
ségrendeleteinek egy részét hatályon ki- 
vül bhelyezi. 

z uj német kormánynak ez a szán- 

lom gazdasági életét, mert egyelőre csak 
a politikai szinezetüű szükségrendelete- 
ket vonják vissza. A berlini jelentések 
szerint már a hét végén kiadja az ide- 
vonatkozó rendelkezéseket, amelyek a 
nemzeti szocialista rohamcsapatok egyen- 
ruhaviselési jogát és gyülekezési szabad- 
ságát visszaadja. Helyreállitják a sajtó- 
szabadságot is. 

valuta és pénzforgalomra vonatkozó 
szükségrendeletek azonban továbbra is 
érvényben maradnak 

Brüninget összetörte a kudarc 
A legujabb berlini jelentések szerint 

Brüning volt kancellár sulyos beteg. Be- 
tegsége nem más, mint sulyos idegmeg- 
rázkódtatás, amely a kiváló német állam- 
férfiut a kormány lemondásakor érte. A 
jelentések adatai szerint Brüning utol- 
só kihallgatásakor betegen hagyta el 
Hindenburg elnök palotáját. Az utolsó 

siti is. Egyébként azonban az egész saj- 

Jonescu hirlapiró autója éjjel 11 óra körül 

MAz uj német kormá 
HMitlerék szálláscsináló 

Isméi viselőetik egyenrubáikai a nemszeti 
szociálisia roböamcsapaiok 

déka természetesen nem érinti a biroda- 

Ma megkezdődött 
A azolc 

Brassó, Kapu-uica (Sir. Dorfii) 41. 
Tenniszzoknik. 
Női florharisnyák, 
La selyemharisnyák 49, 59, 69 lei 
Selyemnadrágok.. 24, 49 lei 
Tisetágyabu,, pulloverek 99, 129 lei 
Selyem gyermekruhácskák 19-től 
és az összes kötöttáruk FÉLÁRON! 

Használja ki az alkalmat! 

Vásároljon amig akészlet tari! 

5, 9 lei 
9, 19, 29 ler 

a rövid időre, elég. 
Az uj pénzügvminiszter, Mironescu, 

már a déli órákban, tehát az eskütétel 
előtt jelentkezett a pénzügyminiszteri- 
umban és tanácskozott Bratescu államtit- 
kárral. Holnap teljesen átveszi a pénz- 
ügyek vezetését. 
A választásokon Maniu Gyula 

egyszerü párttag vesz részt. 
Valószinüleg Mihalache is, akinek a 

kormányból való kimaradását ellenzéki 
körök azzal akarják magyarázni, hogy 
surlódások vannak a pártban. 

mint 

A nagykapusi országuilon : 
............ 

Revolveres banditák 
egy autó 

ufdcscii és az elrekvirált aufóval el- 
vileffék magukai Elesdre 

zsákmányoltak a revolverrel sakkbantartott 
társaságtól. 
A sikeres rablótámadás után a banditák 

beszálltak az autóba és a soffőrt, homloka- 
pak szegezett revolverrel arra kényszeritették, 
hogy pvigye őket Élesdre. A soffőr kénytelen- 
kelletlen engedelmeskedett és elindult a ban- 
ditákkal a megadott irányban. Utasai pedig 
ott maradtak a nagykapusi országuton. A 
banditák azonban Élesdről visszaküldötték a 
kocsit, amely aztán felvette Ionescu hirlap- 
irót és társait és visszatért Kolozsvárra. 

Jonescu hirlapiró a revolveres banditák el- 
len feljelentést tett a rendőrségen. Az uton- 
állóknak azonban egyelőre nyoma veszett. 

audiencián erős szivgyengeségi rohamot 
kapott, mert rendkivül bántotta, hogy 
Hindenburg elnök maga vetett gátat a 
centrumpárti kabinet alkotó munkájá- 
nak és egyetlen szóval sem méltatta el- 
ismerésre azokat a szolgálatokat, ame- 
lyeket Brüning az elnökválasztási küz- 
delmekben kifejtett Hindenburg meg- 
tartása érdekében. Brüning a kihallga- 
tás óta sulyos betegen fekszik s állapotá- 
ban egyelőre javulás nem is mutatkozik. 

Hitlerék győztek Mecklen- 
burg-Schwerinben is. 

Mecklenburg-Schwerinben vasárnap 
tartották meg a tartománygyülés válasz- 
tásait. A szavazás nyugodtan és rendza- 
varás nélkül zajlott le, de a választópol- 
gároknak csak 80 százaléka járult az 
urnák elé. 
A jelentések szerint ebben 

mányban a szavazatok felét a nemzeti 
szociálisták, egy harmadát pedig a szo- ciáldemokraták szerezték meg. A szava- zatok maradéka megoszlott több párt kö- zött. 

a tarto- 

Csillében is nemzeti szoci- 
álisták kerültek hatalomra. 

A nemzeti szociálista mozgalom már 

az Oceánon tulra is átterjedt és győze- 
delmeskedett. Santiago de Chilében, Csile 
állam fővárosában néhány nappal ez- 
előtt forradalom tört ki, amely vasárnap 
győzedelmeskedett és Monteri elnököt 
elseperte az államfői székből. Az elnök 
megbuktatása után a forradalmárok át- 
vették a hatalmat és kihirdették, hogy 

Csile átalakul nemzeti szociálista köz- 
társasággá, 

amely ellene van minden imperiálizmus- 
nak és idegen tőkének, de teljesen távol 
áll a bolsevista irányzattól is. 

Moszkva tiltakozásra készül 

A kommunista internacionálé végre. 
hajtóbizottsága ülést tartott s azon azli 
a határozatot hoza, hogy junius 28-án vi 
lágszerte tüntetéseket rendeztet a mun- 
kássággal a fasiszta kormányok ellen. A 
kommunista internacionálé kiáltványt 
intéz a világ minden munkásszervezetei- 
hez s felszólitja őket, hogy álljanak ama 
tömegek mellé, amelyek küzdeni fognak 
az uj, fasiszta jellegü német kormány 
megbuktatásáért 

mzmz 
Ujabb rablótámadás 

Budapesten 
Tudósitónk jelenti: Hétfőn hajnalban 

a Böszörményi-uton egy csendőrőrmester se- 
gélykiáltásokra lett figyelmes. Odafutott s 
egy eszméletlenül heverő férfit talált, akitől 
hat egyén lóhalálában menekült. 
vette ezeket s közülük két férfit és két nőt 
elfogott, mig két másik férfi megszökött. Az 
eszméletlen férfiről kiderült, hogy Krin Jó- 
zsefnek hivják. Magához térése után elmon- 
dotta, hogy megtámadták, két lövést adtak le 
rá, majd, amikor a lövések nem találtak, fej- 
beütötték s kirabolták. A csendőrőrmester 
előállitotta a négy elfogott támadót, akik el- 
mondották, hogy a lövéseket az elmenekült 
két férfi adta le. Ha ezeket elfogják, tiltott 
fegyverhasználat miatt statáriális biróság elé 
állitják őket. 

... 

Felvonulás 
Washiugton ellen 

Washingtonból jelentik: A hadviseltek éhség- felvonulása egyre fenyegetőbbé válik. ÁAz 
Unió különböző részeiből hivatalos megálla- 
pitás szerint mintegy 20 ezer főnyi nyomor- 
gó hadviselt vonul Newyork felé, ahol máris néhány ezer ilyen munkanélküli verődött össze. Ez utóbbiaknak egy csoportja a Hud. son-folyón megszállott egy kompot, amelyről a rendőrség csak géppuskákkal és könnyfa- kasztó bombákkal tudta elüzni őket. .... 
- JUGOSZLAÁVIAÁBAN IS UJ VALASZ.- TAS LESZ. Legujabb belgrádi jelentés sze- rint abból a körülményből, hogy Marinkovics miniszterelnök vasárnap Niskavanjába, Sán- dor király jelenlegi üdülőhelyére utazott, po- litikai körök a kormány visszalépésére kö- vetkeztetnek. Amennyiben a Marinkovics-ka- binet valóban lemond, azt tartják valószinü- nek, hogy nagyrészt tábornokokból párton- kivüli kormány alakul, amely rögtön uj vá- lasztásokat ir ki, szabadabb, alkotmányos le. hetőségekkel. A jugoszláv válsággal foglal. kozva, a Daily Telegraph megállapitja, hogy az ország komoly veszedelemben van. Sán. dor király, aki a cári udvar abszolutisztikus légkörében nevelkedett, ma már csak a fegy- verekre támaszkodva tudja uralmát fenntar tani, mert már a szerbek is nagyon el van nak keseredve. A lap azt hiszi, hogy a Páris. ban élő Pribicsevicsnek, aki jóbarátja Her riotnak, sikerülni fog a francia kormány ut. ján az alkotmányos utra való visszatérésre kényszeriteni a belgrádi udvart. 
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A kétfélefü kereskedő 
:.:.:.:.:.... 

Ifrancia államforrásai G 
vese-hólyay-köszvény, 
cukor-értágulás 

májés ene 
szervi be- 
tegségek 

Milliókra menő betöréseket 
követett el Erdély területén 
Farkas Samu szatmári utazó 

Marosvásárhely, junius 6. 
Marosvásárhelyen pár hónappal ezelőtt 

egy ápolt külsejü, manikürözött kezü, 
szőke negyvenkétévkörüli ur jelent meg, 
aki mindenhol, mint szatmári illetőségü 
kereskedelmi utazó és ügynök mutatko- 
zott be és általános tudásánál és megnye- 
rő külsejénél fogva, csakhamar minden- 
hova befurakodott. 

Időnkint, hoszabb, rövidebb időre el- 
tünt a városról pár napig, de ez senkinek 
sem tünt fel, mert hiszen mindenki iüzle- 
ti utnak tulajdonitotta az utazó távozá- 
sait. 
Aikor visszatért, ujból felkereste régi 

ismerőseit, társaságokba járt, elegánsan 
és választékosan öltözködött és apró, de 
értékes gyürük tündököltek kezén. Érde- 
kes, hogy senkinek sem tünt fel az, hogy 
az állitólagos utazó és ügynök, még Ma- 
rosvásárhelyen egy üzletet sem csinált, 
holott pazar életmódja, kávéházban és 
bárban való szórakozásai a mai nehéz vi- 
szonyokban is 
vetkeztetést. 
Eközben pedig a székely fővárosban 
napirenden voltak a legrejtélyesebb 
módon, nappal elkövetett betörések, 
amelyeknél a kétségtelenül nagyopárosi 
eszközökkel operáló nagystilü betörő 
csak pénzt és értékes ékszereket vitt el. 

Pár hónappal ezelőtt betörtek Marosvásár- 
helyen Sabaudeanu Lujza özvegyasszony- 
nál. Délután, fényes nappal, amikor az 
özvegy rövid időre eltávozott, feltörték 
szekrényét és mintegy negyvenezer lej 
készpénzben csak pénzt és ékszert visz- 
nek el és ruhanemühöz hozzá sem nyul- 
nak. 
A rendőrség kiszáll a helyszinre, meg- 

állapitja, hogy a tettes álkulccsal hatolt 
be a lakásba, de semmi nyomot sem ha- 
gyott. És heteken keresztül hiába kutat- 
ják kilétét. 
Egy hét mulva Salamonovits Erzsébet- 

nél törnek be azonos körülmények között, 
negyvenezer lej értékben szintén csak ék- 
szert és pénzt visznek el és szintén nyom 
nélkül. Csak a betörés módja, az álkulcs 
árulja el, hogy egy és ugyanazon személy 
követte el a betöréseket. 
Ugyanakkor értesitik a marosvásárhelyi 

rendőrséget, hogy Szászrégenben is özv. 
Wolffnénál követtek el, majdnem ötven- 
ezer lejes ékszer és készpénzbetörést. A 
körülmények megegyeznek a Marosvásár- 
helyiekkel. 
A rendőrség teljesen tanácstalan és a 

marosvásárhelyi bünügyi főnök, Ileanu 
komiszár, teljesen rendőri szimatjára 
bizva magát, napokon és heteken keresz- 
tül megfigyelés alá helyez nehány em- 
bert Marosvásárhelyen. Különösen Far- 
kas Samu, a szatmári illetőségü utazó 
gyanus neki, hiszen könnyen meg lehet 
állapitani gondtalan és fényüző életét, de 

jó keresetre engedtek kö- 

nem lehet jövedelmi forrásairól tájéko- 
zódni. 
És tegnap előállitotta. Megkérdezte fog- 

lalkozásáról és lakásáról. ár az első 
pillanatban valami feltünik. Az állitóla- 
gos utazónak három bejelentett lakása 
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betörőkarrier filmje. Kiderül, hogy a ma- 
rosvásárhelyi betörések tettese Farkas 
Samu, aki mint telekügynök és utazó ke- 
resett fel egy-egy helyet, ahol feltünés 
nélkül megnézte a terepet és nemsokára 
álkulccsal Behatolva kifosztotta a lakást. 
A ház előtt jómegjelenésü, elegáns felesé- 
ge várta, aki a lopott értéktárgyakkal 
rögtön eltünt a városról, hogy amikor 
visszatért, ujból megkezdjék együttes mü- 
ködésüket. 
Azt is csakhamar megállapitották, 

hogy Farkas Samu felesége most Szatmá- 
ron van és a marosvásárhelyi rendőrség 
távirati megkeresése folytán, házkutatást 
is tartanak lakásán, ahol az értéktárgyak 
egyrésze megkerül és az asszonyt le is tar- 
tóztatják. 
Ekkor azonban a szatmári 

lép munkába a marosvásárhelyi rendőr- 
ség megkeresése alapján. Farkas Samu 
orgazdáinak egy marosvásárhelyi és egy 
szászrégeni ékszerészt és egy székelyko- 
csárdi vendéglőst jelöl meg, azonban ezek 
előállitásukkor váltig tagadják az ellenük 
felhozott vádakat. És a szatmári rendőr- 
ség a határmenti 

rendőrség 

nak feltünt, hogy asszonya és kisle 

akart nyitni, az ajtót azonban zárva 

tak, elzárták a gázcsapot és amikor e 

pan a páros területén. Egyelőre azonban 
energikusan és felháborodottan tiltakozik 
az előállitás ellen, különböző retorziókat 
helyez kilátásba a marosvásárhelyi rend- 
őrségnek a vegzaturáért. 

Pénztárcájában mintegy négyezer lejt 
és egy értékes gyürüt találnak, amely 
egy erdélyi betörés körözőlevelén sze- 
repel. 

Ekkor már könnyebb a nyomozás. 
És rendőri keresztkérdései alatt, ame- 

lyekbe az előállitott belezavarodik, szine- 

Farkas Samu, az elegáns, jómegjelenésü 
dendi most szomoruan, 

sen és érdekesen pereg le egy érdekes 

Merémnuleitei 
alaarial elleövenmi 
Mussolimi ellem 

A merénylőt, akinél két kis pokolgépet és egy revolvert 
találtak, idejekorán ártalmatlanná tették 

Róőma, junius hó 6. 
Az olasz fővárosban vasárnap óriási 

riadalmat keltett az a hir, hogy 
Mussolini miniszterelnök ellen ismét 
merényletet akartak elkövetni. 
A Piazza Venezia környékén szolgála- 

tot teljesitő rendőröknek figyelme egy 
gyanus emberre terelődött, aki állhata- 
tosan és kitartóan őgyelgett a Mussolini 
A rendőrök igazolásra szólitották fel a 
A rendőrök igazolásr aszólitották fel a 
gyanutkeltő férfiut, ez azonban nem tud- 
ta kellőképpen igazolni magát, mire be- 
kisérték a rendőrségre. 
A rendőrségi kihallgatáson derült ki, 

hogy ez az ember miért őgyelgett a Pi- 
azza Venezia közelében. Alapos motozás 
után két kis pokolgépet találtak zsebei- 
ben s hosszas vallatás után 

e 

A háttérben Stinne 

Bécsben megmérgezte magát 
dr. Antal István volt temesvári 
ügyvéd felesége, aki 9 éves kis- 
leányát is magával vitte a halálba 
A családapa hetekkel ezelőtt eltünt és az a gyanu, hogy ő is őn- 

gyilkos lett. A Bánságból elszármazott család tragédiája 

Bécs, junius hó 6. 
Vasárnap délben megrenditő kettős 

öngyilkosságot fedeztek fel Bécsben, a 
Lang-gasse 79 számu házban. Az öngyil- 
kosság egy. a Bánságból Bécsbe felköl- 
tözött magyar ügyvéd családjában tör- 
tént és annak áldozata 
az ügyvéd fiatal felesége és kilencéves 
kisleánya, akiket holtan találtak meg 
lakásuk fürdőszobájában. 
Évekkel ezelőtt költözött fel Bécsbe 

Temesvárról dr. Antal István ügyvéd, a 
ki a Bistra-vállalat fiókjának lett a ve- 
zetője az osztrák fővárosban. Antalék 
egyideig jó viszonyok között éltek, ké- 
sőb azonban anyagi gondjaik támadtak, 
különösen amiatt, hogy 
Antal egy kilátástalan pert folytatott 
a Hugo Stinnes-cég ellen, amelytől 46 
ezer márka és 28 ezer dollár magánkö- 

vetelése volt. 
Ez a követelés egy pénzügyi tranzakció- 
ból származott, amelyet Antal dr. a Stin- 
nes-cég megbizásából Romániában bo- 
nyolitott le- ea 

csapzottan ül a rendőri zárkáben.. 

jes mértékben tisztázni. Találtak 
egy utlevelet, de arról rövidesen megár- 
lapitották, hogy hamis. A római rendőr- 
ségnek az a feltevése, hogy az ártalmat- 
lanná tett bombamerénylő 
olasz emigránssal azonos, akit 
ezelőtt már köröztek, de akkor sikerült 
elmenekülnie. Sbardeletto Svájcban ta- 
lált menedéket, de onnan most vissza- 
tért, de hamis utlevél segitségével. 
hallgatása alkalmával nem adott semmi- 
féle felvilágositást arról, hogy a parányi, 
de annál nagyobb robbanóerejü bombá- 
kat és a lövésre készen álló töltött revol- 
vert hol szerezte. 

és Veszt Fedor. . 

hosszabbitotta meg. Antalnak 

csehszlovák csendőrséggel együtt ház- 
kutatást tart a nagystilü betörő apósá- 
nak csehszlovákiai lakásán, ahol majd- 
nem hiánytalanul megtalálják az ék- 
szereket. Természetesen, hogy az öreg 
bünöst is letartóztatják és diplomáciai 
uton Szatmárra hozzák. Most már az- 
tán könnyü a szatmári rendőrségnek is 
megállapitani, hogy a Szatmáron el- 
követeti mintegy husz betörés értelmi 
szerzője szintén Farkas Samu, a Maros- 
pásárhelyen elfogott állitólagos utazó, 
akit holnap rendőri fedezettel kisérnek 
át Szatmárra, hogy ott a helyszini vizs- 
gálatot lefolytassák. 

borotválatlanul, 

(b. b.) 

beismerte, hogy merényletet akart el- 
követni a Duce ellen. A lefülelt bom- 
bamerénylőt azonnal letartóztatták. 
Személyazonosságát nem sikerült tel 

nála 

Sbardeletto 
évekkel 

Ki- 

Néhány héttel ezelőtt Antal dr. idézést 
kapott a budapesti hatóságoktól, ame- 
lyek arra szólitották fel, hogy a nemré- 
gen váltóhamisitás miatt letartóztatott 
báró Vest Fedor volt bukaresti követsé- 
gi tanácsos ügyében jelenjék meg ki- 
hallgatásra. Antal ugylátszik ebbe a ki- 
nos ügybe valamilyen formában beleke- 
veredett, de hogy milyen szerepe volt 
benne, azt ebben a pillanatban még nem 
lehet világosan látni. Antal akkor el is 
utazott Budapestre és azóta nem halla- 
tott magáról. Felesége később nyugta- 
lankodni kezdett és legutóbb már táv- 
iratozott is férje Romániában élő roko- 
naihoz, hogy nem érkezett-e meg hozzá- 
juk. Az asszony arra gondolt, hogy ta- 
lán a budapesti utat egy erdélyi turával 

Aradon és 
Lugoson lakó ügyvédbétyjai, dr. Antal 
Jenő és dr. Antal Károly azonban csak 
azt táviratozhatták vissza, hogy öccsüket 
nem látták. hozzáink nem jött meg és 
nem is tudják, merre van. 

a késő déli idő ellenére sem kelnek 4 
és nem is adnak életjelt magukrój l 
után egy számlát is hoztak, a szobal 1 
végre benyitott a hálóba, abol azonka? 
nem találta őket. az asszony és a . 
ány ruhái azonban még ott voltak isk 
egy széken. Erre a fürdőszobához 
miután azt hitte, hogy fürdenek é. en 
kopogtatott, de nem kapott választ. B. 

lálta. Rosszat sejtve azonnal értesit. 
a házmesert, majd felhivták a közel te 

posztolő rendőrőrszemet és együttese 
felkörték a áüzdőszoba ajtaját. t 

orzalmas, fojtó gázszag csapott t 
kis helyiségből. Hamar ablakot kyé 

után beljebb hatoltak. 
a fürdőkádban holtan találták 
tal Istvánnét és kisleányát. 

Az asszony meztelen volt, mi 
éves kislányt pizsama fedte. zonnal é 
tesitették a legközelebbi orvost, ez üzor 
ban már 1 
csak a beállott halált konstatálhatt 
mely már órákkal előbb bekövetkeze 
A hálószobában az éjjeli szekrény 

levelet találtak, i 
Dr. Antal Istvánné irta és bejelen 
benne öngyilkosságát, amelynek oki 
ul idegbaját és anyagi zavarokat jeló 

meg. A kisleányt azért viszi magáv: 
a halálba, - irja - hogy ne mara 
jon anya nélkül. 
A kettős öngyilkosság tragikumát ( 

kozza, hogv a családapa, dr. Antal [ 
ván, mindezideig nem került elő és ne 
adott életjelt magáról. A család kö 
lebbi ismerősei azt hiszik, hogy közi 
elhatározásról van szó, és hogy dr. Ant 
etván is öngyilkosságot követett el 
ahol. 

dr. An 

a kilene 

loetartóztatták 
Gandhi helyettesét 
, Bombay, junius 6. 

Dixi legendáshirü hindu vezért, a 
Gandhi bebörtönzése óta az indiai n 
cionalista mozgalom éltető lelke, töb 
hónapi állandó körözés után az ang 
rendőrség végre elfogta. Előre láthat 
hogy Dixi sem kerüli el Gandhi sorsát 
hoszabb börtönbüntetésre itélik. 

Marinkovics 
jugoszláv miniszterelnők 
lemondásra készül 

Belgrád, junius 
A jugoszláv belpolitika ismét fordu 

előtt áll. 
Belgrádi politikai körökben ugyan 

számolnak azzal, hogy Marinkovics n 
niszterelnök, aki a nyilt diktatura le 
tézlése után az első „alkotmányos' kű 
mányt alakitotta meg, rövidesen lemo 
állásáról és visszavonul. A jugoszláv 
niszterelnök tudniillik az utolsó idők 
rendkivül sokat betegeskedik s egészs 
állapotának megrendülése miatt né 
tudja hivatalát sem kellőképpen ellát 
Állitólag 
Sándor király is belátta, hogy a ! 
szatkormányosdit tovább játszani n 
lehet és hogy a diktaturát ebben 
burkolt formában is likvidálni, v4 
legalább is lazitani kell. 
A kormány tagjai azonban állitó 

nem értenek egyet az uralkodóval s 
vábbra is ragaszkodnak a diktaturál 
s az a kivánságuk, hogy ismét táborn 
kormány vegye ái Jugoszlávia ügyeil 
vezetését. 

- Pénzt és ékszereket loptak el é 
póstáskisasszonytól. Temesvárról je 
tik: Horvát Erzsébet temesvári P09 
tisztviselőnő feljelentést tett a rendőt 
gen ismeretlen tettesek ellen. aki 
szombatról vasárnapra virradó éjszel 
behatoltak Kőszegi-utcai lakásába, 16 
szitették szekrényét és onnan negy, 
ezer lej készpénzt és tizenötezer lej 
tékü ékszert raboltak el, A rendő 
meginditotta a nyomozást. 

BUTORAIN 
MőSét 

ÁRAINKOLCSÓSÁGA VERSENYENFELÜL 

Székely és Ré 

suronGYÁR n. T. 
BRAS 

BUKAREST. MAROSVÁSÁP 
Vasárnap Antalék bécsi szobaleányá- 
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A „havanna" 
halálára 

Henry Clay becsukia A 

oran a messze Haobann
áb ar. arai 

s emberek szempontjából körülbelül (kora szenzáció, mintha husz éppel ez- őlt a muszka cár pagy a perzsa sah 
ventett polna fizetésképtelenséget. Hen- ülay nem fogalom volt, hanem ideál, teleje minden luxusnak, elérhetetlen a man polgár számára, regényhős, min- len párizsi parfőmök felé emelkedett il- ulok és aromák summája, amit csak a világ hatalmasai meg a holnappal nem ndoló könnyelmüek élvezhettek 
ninden lelkiismeretfurdalás nélkül. Bizo- os magasrangu, öreg jubilánsok is hoz- 
ijuthattak egy doboz err Clayhez. izek azután életük pvégéig el ooltak lát- a jó sziparral, mert akár milyen picsó 
aivarral rakták aztán tele a kiürült 
jenry Clay-dobozt, pár nap alatt aro- 
nás havanna lett minden sziparból, mert 
yan kifogyhatatlan parázsereje polt nég a doboznak is. Votlak és pannak más 
ires legendás sziparmárkák, de igazi 
Ulágneve, nemzetközi tekintélye csak a enry Clay-nek oolt. Harminc évpel ez- 
lőtt még negyvenezer munkást foglal- boztatott a gyár, egyike volt a pilág leg- 
agyobb üzemeinek, mégis mindenit el 
udott adni. Pedig Ferenc József vergó- 
át szipott, éppen ugy minit Weltner Ja- 
ab, Tisza álmán regalitászt, Tisza 
biván kubát szipvott, éppen ugy mint 
(onrád pezérezredes. lenben Ujházi lde britannikát szipott, Kiss József, a köl ó pedig trabukkó-párti polt. Vagyis lát- 
mira senki nem szivott Henry zt és 
mégis elfogytak mindazok a pvastag, tom- 
ahegyü, arcképes-gyürüs szipvarok, amik- 
H egy dollár bolt az ára a palamire pa- 
mak. De azért nincsen semmi ellentmon- lás a két állitásban. Az igazi sziparosok 
miatt ugyan a havannai ember akár me 
a is kezdte volna a szivar-arisztokraták vártását. Az igazi sziparosokai soha nem latlák a szipar-sztárok, ők mindig a sa- 
ít szioarukhoz ragaszkodtak. Hütlenség- ek, becstelenségnek érezték polna, ha kármilyen ünnepi alkalommal rágyuj- itak volna egy procc-szivarra. Ha aján- ikba kapták, 
Utak rá, hanem elcerélték pagy tovább hándékozták azoknak a niem udoknak, 
ik nem a szivart élvezték, hanem a mágát, a ritkát, az impozáns, tengerentu- valamit. A rendes polgári britannikát bezni, ez komoly studiumot, kulturát, 
öngédséget jelent, megbecsülését az landósult értéknek, szolid megalapozott- 0t, uri nyugalmat jelent. A habanna, Menry Clay, a kalándorokra, az ubor- 
Mfán felkapaszkodottakra, jöttmentek- a kétesekre, a nagyképüekre, a felfu- ikodottakra jellemző, akik nem beszik aszipar gyürüjét, hogy mindenki lás- 
u:nekik van miből, jut a legdrágább szi- wokra. Vagyis: nem kell amiatt kétség- esni, hogy a Henry Clay-gyárat bezár- , mert ez csak annyit jelent, hogy a uvalkodott senkinek befellegzett. Be- ületes és szolid polgári erkölcs lett a indamentum, amelyen a világ demokra- 

Hogyan éljen 
a füdőbajos ember? 
Gyógyulás minden 
füdőbelegnek! 

MOST JELENT MEG! 

1 tuherkulózis 
megelőzése és 
fyógyilása 
létáskezeléssel 

kta: Dr. MÜLLER VILMOS 
kir. tanácsos, főorvos. 

A gyakorlatban elért örvendetes eredmé- 
nyek bizonyítják, hogy a legsulyosabb tu- 
erkulózis megbetegedések bármely formája 
8 még azok az esetek is, hol már minden 
mezelés csődött mondott - diétás kezelésre 
rlelen és tartós javulás, sőt teljes gyógyu- 
assal reagáltak. Ez a kis munka értékes 
Ivosi tanácsok és utbaigazitások formájá- 
an biztos segitség minden tuberkulózisban. 

szenvedőknek. 

Ára 102.- lej. 
Utánvéttel 16 lejjel több. - Kapható a 
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elfogdták, de nem gyuj- 

Simon és Tascal Demeter földmüveseket, a 
kik hosszabb idő óta huszlejesek hamisitásá- 

ujabb kommunista szervezkedést leplezett le, 

öten a leventéket akarták forradalmositani, 

iparosok és kiskereskedők részére. Ára 31 lej, 

lelakarta robbantani az aradi 
gyorsvonatot, mert aki utazik, 

annak pénze van 
Tipikus mai bünügy az aradi törvényszék előtt 

Arad, junius ő. Még a mult év januárjában történt, hogy megjelent az aradmegyei Zimánd község 
csendőrségén Belgráv Ödön ottani lakós és 
elmondotta, hogy 

két munkanélküli 
kétépes Kocsis János és a harminckétéves 
Varga János bombamerényletet terveznek 
az aradi gyorsoonat ellen, ezenkivül fel 
akarják tartóztatni és ki akarják rabolni 
az országuton áthaladó autókat. 
A csendőrség a feljelentés alapján házku- 

tatást tartott a fiatalembereknél és Kocsis la- 
kásán 

fiatalember, a huszon- 

találtak is egy srapnellt, továbbá drótokat, 
amelyeket az országuton való kifeszitéshez 
akartak felhasználni. 
Rövid vallatás után ugy Kocsis, mint Var- 

ga beismerték, hogy csakugyan foglalkoztak 
a merénylet gondolatával, még pedig azért, 
mert régóta munkanélkül voltak és 
elkeseredésükben meg akarták bosszulni 
magukat azokon, akik utazni tudnak, akik- 
nek tehát látszólag van pénzük. 
Az aradi törvényszék ma tárgyalta ezt a 

tipikusan mai ügyet és, tekintettel arra, hogy 
csak kisérletről volt szó, egy-egy évi fogház- 
ra itélte a két fiatal munkanélkülit. 

tálódott. Mindenütt borzasztó rend van, 
a kalandorok eltüntek, a jöttmentek és a 
hagyképüet deobaloálódtak, mindenki 
boldogan élvezi munkája gyümölcsét és 
a pettyes, préselt, polgári britannikát, 
mert hiszen harminc épvi szolgálai után 
következik a teljes fizetésü, biztos nyug- 
dij. Vagy nem igy volna? Akkor téped- 
tünk. Akkor valami más baj is van. És ez 
a más: mindenesetre nagyobb baj, mint 
az, hogy Hapvannában becsukták a Henry 
Clay-gyárat. 

- MAN ELEMÉR DR.-T FELMENTETTEK 
A HATÁRAÁTLÉPÉS VAÁDJA ALÓL. Maros- 
vásárhelyről jelenti tudósitónk: A B. L. már 
többizben beszámolt Man Elemér dr. ügyvéd 
keserves kálváriájáról. Dicsőszentmártoni il- 
letőségü volt, annak idején azonban az ál- 
lampolgársági ügyét nem intézték el kellő- 
leg s emiatt most állandóan kellemetlenkedett 
neki a sziguranca. Már háromszor vitték a 
határig, a magyar hatóságok azonban nem 
vették át s igy mindig vissza kellett térnie. 
Legutóbbi visszatérése miatt tiltott határát- 
lépés cimén pert inditottak ellene, amit most 
tárgyalt le a morosvásárhelyi törvényszék. A 
tárgyaláson Man dr. felvázolta kétségbeejtő 
helyzetét, amelybe hibáján kivül került. A 
biróság felmentette a vád alól. 

- ARADMEGYEI HIREK. Aradról jelen- 
tik: A nagypéli csendőrség letartóztatta Mos 

val foglalkoztak. A hamisitványok olyan pri- 
mitivek voltak, hogy a kisjenői vásáron, ahol 
ezer lejes bankjegyre akarták azokat bevál- 
tani, rajtavesztettek. - Az aradi Polgári Jó- 
tékony Egyesület kebelében tudvalevőleg már 
régóta harcok dulnak a temetkezési csoport 
müködése körül. Tegnap azután nyugvópont- 
ra jutott ez a kérdés, amennyiben a temetke- 
zési csoport különvált és, mint önálló jogi 
személyiség fog müködni. 
- MEGHALT EGY CSÉSZE FEKETEKÁ- 

VÉTÓL. Marosvásárhelyről jelentik: Lőrinczy 
Miklós 25 éves fiatalember pár nappal ezelőtt 
szabadult ki a katonaságtól, ahonnan szervi 
szivbaja miatt bocsátották el. Vasárnap estét 
menyasszonyánál töltötte, ahol vacsora után 
fekete kávét szolgáltak fel. Lőrinczy megitta 
a feketekávét, aztán néhány perc mulva cerős 
szivgörcsök miatt összeesett. Az orvosi segit- 
ség már későn érkezett, a fiatalember meg- 
halt. Föltevés szerint a feketekávé tulerős 
volt az amugy is felizgatott szivbajos em- 
bernek. 
- UJABB KOMMUNISTA ÖSSZEESKÜ- 

VŐKET LEPLEZTEK. LE BUDAPESTEN. 
Budapestről jelentik: Az államrendőrség 

amelynek középiskolai diákok és iparos-ta- 
noncok közötti agitáció volt a célja. Összesen 
10 ifjumunkást vettek őrizetbe, akik közül 

mig a másik öt vörös szakszervezetet igyeke- 
zett létrehozni a tanoncokból. Meg akarták 
zavarni az évvégi levente-ünnepségeket. a 
mennyiben röpcédulákat szándékoztak kiosz- 
tani közöttük. A letartóztatottaknál tartott 
házkutatások során a rendőrség nagymennyi- 
ségü röpiratot és külföldi levelezést foglalt 
le. 
- PÉNTEKEN KEZDIK A NYUGDIJAK 

KIFIZETÉSET BRASSÓBAN. A brassói 
nyugdijasok egyesülete közli tagjaival, hogy 
delegátusuk, aki a hátrálékok megreklamálá- 
sáért Bukarestbe utazik, a kormányválságra 
való tekintettel csak csütörtökön este utazik, 
miután a pénzügyminisztériumban addig 
nincs hivatal. A márciusi nyugidjat pénte- 
ken és szombaton fogják kiutalni, a teljes 
áprilisi és májusi nyugdijat pedig kedden és 
szerdán. 

- EGYSZERÜ KÖNYVVITELTAN magán- 
uton való elsajátitására, számos mintával és 
egyéb hasznos tudnivalóval. Igen alkalmas 

póstán pórtóval 56 lej. Legegyszerübb a pénzt 
utalványon előre beküldeni, akár póstabélye- 
gekben. A Brassói Lapok Könyvosztálya. 
- REPÜULŐ-BALESET. Kolozsvárról jelen- 

tik: Az ARPA vasárnap repülőmitinget tar- 

Mrassói Lapok Könyvosztálvánál 

JUNIUsa: 

tott Kolozsváron. A versenyen majdnem vég- 

zetessé váló baleset történt az egyik géppel. 
A gép, Fokker-tipusu vadászgép, amelyet 
Tudose törzsőrmester vezetett, bravuros mu- 
tatványokat végzett a magasban s azután le- 
ereszkedett a földre. Minden simán ment, de 
abban a pillanatban, amikor a gép földet ért, 
megtörtént a baleset: a gép bukfencet vetett 
és felborult. A bukfenc következtében a lég- 
csavar eltörött, a motor megrongálódott, Tu- 
dosa törzsőrmester pedig könnyü sérüléseket 
szenvedett. 

SZILAGYMEGYEI SPORTEREDMÉE 
NYEK. Szilágysomlyóról jelentik: Vasárnap 
több mérkőzés is volt Szilágymegyében. A 
Szilágysomlyói Sport Club és a nagyváradi 
Kinizsi mérkőzés 3:2 eredményre végződött, 
a szilágysomlyói csapat javára. A dévai Uni- 
rea a dési CFR-rel mérkőzött, eredmény 2:0 
a CFR javára. Mindkét mérkőzést nagyszámu 
közönség nézte végig. 

- ENDRESZ KÉPE ÉS A HATÓSA- 
GOK... Igen-igen jellemző eset, megér- 
demli, hogy megemlitsük. Szinhelye Ma- 
rosvásárhely, ahová palami ovidéki asz- 
szonyka, aki nyilván nagyon rajong a le- 
vegő tragikus hőseiért, keretezni vitte be 
a Rómában olyan tragikus körülmények 
között lezuhant Endresz Györgynek a ké- 
pét. Hol kapta a képet? Hát a Tolnai 
Világlap legutóbbi számából páégta ki, 
abból a Tolnai Világlapból, amely Ro- 
mániába szabadon bejár s amit románok, 
magyarok egyaránt penni szoktak. Á 
képkeretező minden aggodalom nélkül 
vállalta a munkát s annak becsülettel 
való elvégzése után a bekeretezett képet 
kitette a kirakatába. Igy szokta máskor 
is, azt akarván jelenteni vele a közön- 
ségnek, hogy: Ime, igy keretezek én! 
Ezuttal azonban a gyönyörüen bekere- 

tezett kép nem uj rendelői vonzott be a 
boltjába, hanem egy magasrangu állami 
tisztviselőt, aki inkább jóakaratu titokza- 
tossággal, mint mérgesen igy szólt: 
- aAzt a képet vegye be a kirakatából, 

mert az izgatás. Baj lehet belőle: 
A képkeretező riadtan engedelmeske- 

dett. 
A magasrangu állami tisztviselő pedig 

még egy hatalmas érdemrendet képzelt 
domborodó mellére, mondván magában: 
Ujra megmentettem a hazát. 

SULYOS AUTÓELGAÁZOLAÁS TASNÁ- 
DON. Tasnádról jelentik: Sulyos kimenetelü 
autóelgázolás történt tegnap Tasnádon. A 
Nagyvárad-tasnádi autóbuszt többen várták 
beérkezésénél és a várakozók között volt 
Gottlieb József tizenötéves fiu is. Az autó- 
busz rendesen meg is érkezett, az utasok ki is 
szálltak és a kocsi üresen indult tovább a ga- 
rázsa felé. A fordulónál ekkor hirtelen elébe 
került Gottlieb József és, mielőtt még félre- 
ugorhatott volna, a nehéz autóbusz keresztül- 
ment rajta. A szerencsétlen fiu sulyos belső 
sérüléseket szenvedett és eltörte az egyik lá- 
bát is. Felgyógyulása hosszabb időt vesz 
igénybe. 

KÖSZÖNETNYILVANITÁS. Mindazok- 
nak, kik felejthetetlen édesanyánk, Urbán 
Sámuelné temetésén résztvettek, koporsójára 
virágot helyeztek, vagy bármiképp részvétü- 
ket nyilvánitották, különösen pedig a Cipész 
Egyesületnek testületileg való megjelenéséért 
ez uton mondunk hálás köszönetet. Lakom- 
csik Zoltán és Lajos. (e) 

MEGNYILT BRASSÓBAN, A FőTÉ- 
REN (PIATA LIBERTATII) 8. SZz. ALATT 
az I. emeleten (Zeidner-ház) a „Comag" la- 
kásközvetitési iroda, amely közvetitési juta- 
lék nélkül, mindössze egy minimális kezelési 
dij ellenében tartja nyilván a Brassó terüle- 
tén levő kiadó lakásokat és butorozott szobá- 
kat. A közönség saját érdekében jár el, 
már a nyári saisonra való tekintettel is, - 
ha azonnal bejelenti oda üres helyiségeit és 
bővebb felvilágositásért felkeresi ezen iro- 
dát. (e) 
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órakor az állomásról jövet egy autótaxiban 
felejtettek egyafényképező gépet. Jogszerü tu- 
lajdonosa a cimet megtudhatja a B. L. ki- 
adóhivatalában. 

után, aki Bloom ur egyetlen napját perc- 

den napjának minden perce mire telt el. 

Eletstatisztika 
Marcel Proust után, aki megkisérelte az 

elveszett időt megkeresni és James Joyce 

nyi, pillanatnyi pontossággal irta le; je- 
entkezik me egy ujabb krónikás, az 
időnek egy ujabb keresője, aki feljegyez- 
te, hogy életékek minden percét mire for- 
ditotta. 

A nepével, sajnos, nem szolgálhatok, 
de elárulhatom, hogy - amint valameny- 
nyien sejtjük - német az illető. Ez a né- 
met polgár (micsoda pleonasmus, micsoda 
ismétlés, láttál már németet, aki nem pol- 
gári) körülbelül 60 épe naplót vezet és 
ajszálpontossággal feljegyzi, hogy min- 

Időközben nyolcoan esztendős lett és most 
részben közzétette naplójának, azaz sta- 
tisztikájának eredményeit. Ezek az ered- 
mények részint megdőbbentőek, részint 
mosolyogtatók, a mint már nagyon embe- 
ri és meztelenül őszinte dolgoknál ez len- 
ni szokott. A német „különc' azokban az 
években élt, amikor a német birodalom 
megalakult. Kortársa polt a francia 
kommünnek, a szedáni csatának, azok- 
ban a napokban élt, amikor a telefont és 
sürgönyzést feltalálták, amikor az első 
repülőgép repült, mikor Koch megtalálta 
a tuberkulózis bacillusát, amikor az első 
villanykörték kigyulladtak, amikor a mo- 
dern kapitalizmus megindult és megpe- 
tette a lábát - nos és ez az ember lelki- 
ismeretes pontossággal (ez is pleonasmus, 
németről eszéleki ) feljegyezte: hányszor 
és mennyi ideig kötötle a nyakkendőjét 
meddig tartott az ásitása, az ujságolba- 
sása és igy topbább. 
De álljon itt összeállitásának legfonto- 

sabb adatai: 
Év Nap Óra Perc 

Alvás és öltözködés 28 312 18 22. 
Munka 21 95 14 40 
Bosszankodás 0 116 14 10 
Evés és ivás 5 346 5 12 
Várakozás S 302 10 45 
Szerelem 4 5309 8 27 
Ujságolvasás 1t 24353 7 18 
Borotválkozás - 2298 2. 52 
Cipőfelhuzás - 39 19 18 
Nyakkandőkötés 18 5 e25 
Orrfuvás 13 10 47 
Cigarettagyujtás 12 11 58 
Gallérgombkeresés 12 4 fo 
Szemüvegkeresés és 
pucolás 5 18 25 

Ásitás 4 1t1 52 
Nevetés - 1 22 22 

Ez a ftáblázat sokkal alaposabb és ki- 
meritőbb pizsgálatokat érdemelne, mint 
amennyire egy rövid cikkecske keretében 
alkalom nyilik. Bár a lista nem teljes, 
már csak a fenti adatok is reflexiókat 
tesznek szükségessé. 
A magam részéről elsősorban 

dicséretben kell részesitenem „különc' 
barátunkat, amiért a szerelem számára 
annyi ideje maradt! Számitsuk csak ki, 
ki, hogy ezzel a szaknában alapjában 
vépve csak alig negyven esztendeig tepé- 
kenykedheteti (20-60) és ezalati napja- 
ink és épeink tizedrészét Eros istenének 
áldozta. Tegyük csak kezünket a szi- 
vünkre (nem akarok trágár lenni), hogy 
milyen kevesen teljesitik igy kedves kö- 
telességüket? Viszont tulságosan részlete- 
zőnek és feleslegesen ismétlőnek találom, 
hogy az ujságoloasást és bosszankodást kü 
lön rovatokra osztja! De, német sógor, hi- 
szen ez együvbé tartozik! Az orrfuvás ro- 
vata mutatja, hogy a statisztikus ritkán 
polt náthás, az ásitásidő végösszege pedig 
meggyőz arról, hogy ugylátszik nem voli 
házas és nem olpvasott mondjuk - Pekár- 
regényeket! A cipőfelhuzást sokallom 
milyen cipőt hord kérem? Talán cugosat? 
És tyukszem van? Hogy lehet a cipőfel- 
huzással többszörösen annyi időt eltölte- 
ni, mint nyakkendőkötéssel. 
És pvégül, uram: nem sirt ön soha éle- 

tében? Ha már alig, alig nevetett, nem 
énekelt soha? És moziba nem járt? És 
politizálni nem szokott? (Uram, Hitler a 
kapu előtt!) És mi van a sétájával, a gon- 
dolkodással és ábrándozással, mindazzal, 
ami életünk sava és borsa?! Ézt nem csi- 
nálta ön, erről hallgat?! 
Nem, uram, ez a kimutatás idejét mul- 

ta! Mert meg pagyok arról győződbe, 
e 

őszinte 

hogyha az emberek sokaságápal ilyen 
eltöltött életstatisztikát csináltatnánk, 
akkor egész más adatok jelenkeznének, 
Le kellene spongyával törülni az egészet, 
mert legfölül, mint főadat, mint első, épe- 
ket és napokat jelentő rovat ez jelentkez- 
ne: éhezés 

najó. 

Hasznos tudni 
idősebb egyéneknek, 

kik anyagcsere-nehézségekkel küzdenek, 
hogy SCHMIDTHAUER természetes 

keserüvizének időnkénti használatával 
életüket évekkel meghosszabbithatják. 

Utasitás minden pa lackhoz mellekelvei Mapható mindenütt 

IL. OLDa



1. Patmann amerikai képviselő, aki a hadoviselteket követeléseik kiverekedése érdekében mozg k: ; 1 
Herriot beszél a radikálispárt kongresszusán, amelyen a kormány átoételét elhatározlék. 4. Nobel Emanuel dr. a Nobel-család szeniorja, Nobel Alfréd unokaöccse, 

meghalt. 
m 

- ELŐFIZETŐINK kisérjék figyelemmel a 
cimkéjükön feltüntetett lejáratot. A lap za- 
vartalan expediálása érdekében gondoskodja- 
nak idejében a lejárt előfizetés megujitásáról 
s ha akár póstán, akár megbizottunk utján 
megujitották az előfizetést, figyeljék meg, 
hogy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e a 
cimkén. 

- Érettségizett rendőrök Marosvásár- 
helyen. Ha pénzünk nem is igen van és 
bizony az ország minden társadalmi ré- 
tege a legnagyobb nyomorban tengő- 
dik, a sokat emlegetett müvelt Nyugat 
felé azonban ugy látszik mégis csak 
megtettük az első lépést és ebben azt 
hisszük, Marosvásárhely az első helyen 
vezet. A marosvásárhelyi rendőrség leg- 
utóbbi legénységi felvételén az illetéke- 
sek legnagyobb meglepetésére két érett- 
ségizett egyén jelentkezett rendőrnek. Az 
érettségizett fiatalemberek, már min- 

ZLZ . .. 
dent megpróbáltak exisztenciájuk meg- 
lapozása érdekében, de a gazdasági 

krizis folytán sehol sem tudtak elhe- 
lyezkedni. Az egyik közülök már tanitói 
diplomáját is megszerezte és tanitott is 
pár hónapig fizetés nélkül egy kis erdé- 
lyi faluban, de nem birta tovább a sok 
nélkülözéssel járó életet. 

Csikmegyei hirek. Tudósitónk je- 
lenti: Megrenditő szerencsétlenséget oko 
zott Csikszentsimon községben a falusi 
virtusoskodás. A falu egyik utcáján köb- 
etélere rönk feküdt, melyre estefelé le- 

gessenek. Szombaton este legények ve- 
tődtek arra felé, mire nyomban a testi 
erőre terelődött a beszélgetés. Az öre- 
gebbek ugratni kezdték a legényeket, 
ogy nem tudnák felemelni a nehéz rön- 

köt, talán tizen sem. Fogadás lett a do- 

Veress Péter és Fazekas Antal legények 
állották a fogadást 5 liter borért. Fel is 
emelték a sulyos tőkét, de aztán olyan 
szerencsétlenül ejtették vissza, hogy 
Geréd Mihály a hátgerincét törte. Kór- 
házba szállitották a szerencsétlen le- 
gényt, akinek életbenmaradásához nem 
sok reményt füznek az orvosok. - 
csikszeredai törvényszékhez ujabb két 
birói felszámolás iránti kérés érkezett 
be. Lajos Jánosné kézimunkaüzlete és 
Gábor Áronné varrógép lerakata vették 
igénybe ezt a törvényes lehetőséget. - 
A csikszeredai római katholikus gimná- 
zium növendékei a közoktatásügyi mi- 
niszterium rendelete értelmében hosz- 
szabb tanulmányi kiránduláson voltak. 
Pulchardt János, Buszek Gyula és 
Vámszer Géza fiatal tanárok ve- 
zetésével Háromszékmegyét utazták 
végig, meglátogatva a sepsiszent- 
györgyi Székely Nemzeti Muzeu- 
mot és a hires gelencei régi templomot. 

- Zálogházi monopóliumot terveznek 
Kolozsváron. Tudósitónk jelenti: Részle- 
tesen megemlékeztünk arról a kemény 
harcról, amelyet a magas támogatás tu- 
datában magukat erősnek érző kolozs- 
vári zálogházak hónapokon keresztül 
makacsul folytattak a városi tanács, a 
kamattörvény és a közvélemény azon 
követelése ellen, hogy szüntessék be az 
uzsorakamatok szedését. Amikor a mi- 
niszterium és a biróság is beleavatkozott 
a harcba, a zálogházak nem adták meg 

ASTRA (Npolló) MOZGÓ 
BRASSO 

Hétfőn és kedden még látható a 

„Sergent X" 
cimü film. 

-
 

zoktak telepedni a gazdák, hogy beszél- 

logból. Geréd Mihály, Geréd Bertalan, 

Jön!! Egy UFA-film 

gyeii 

magukat, hanem azzal feleltek, hogy 
kimondották a likvidálást és azóta min- 
den kölcsönkihelyezést megszüntettek. 
Az általános nyomor fokozódásával ez a 
zálogházi sztrájk nagyon sulyosan érin- 
tette Kolozsvár szegénysorsu lakosságát 
és igy vetődött fel egy hatósági zálogház 
felállitásának a terve. Az interimár bi- 
zottság a napokban értekezletet akar 
összehivni, amelyen előterjeszti a maga 
elgondolását. Eszerint a létesitendő zá- 
logház részére kizárólagos müködési jo- 
got biztositanának 2 évre. A konkurren- 
cia kizárása mellett ki akarják járni a 
kormánynál, hogy a monopolisztikus zá- 
logház kevesebb adót fizessen, ami az 
üzleti költségek csökkentése folytán le- 
hetővé tenné, hogy a kihelyezett kölcsö- 
nök után ne legyen kénytelen megfizet- 
hetetlen kamatokat szedni. Kolozsvár vá- 
rosa reméli, hogy ilyen feltételek mellett 
a mai pénzszükében is akadni fog né- 
hány millió lej, amely körülbelül 10 szá- 
zalékos jövedelmezőség mellett hajlan- 
dó lesz egy létesitendő részvénytársaság- 
ban résztvenni: 

- Megőrült az utcán. Tegnap este 
nagy riadalom verte fel a brassói Bol- 
gárszeget. Egy középkoru férfi nyilt 
utcán hirtelen megőrült, dühöngeni kez- 
dett és a házak ablakait kövekkel verte 
be. Végre nagynehezen sikerült lecsilla- 
pitani és lakására vinni, ahonnan elszál- 
litják a nagyszebeni elmegyőgyintézet- 
be. Megállapitást nyert, hogy Clipa Jo- 
annak hivják, harminchároméves, kőfa- 
ragó, két gyermek apja. 

- Háromszáz méteren vonszolta ma- 
gával a csuklójára kötözött tehén. A 
Brassóhoz közelesőő Törcsvár község 
csendrősége telefonon jelentette a bras- 
sói ügyészégnek, hogy tegnap a község 
mellett elterülő erdőben halálos szeren- 
csétlenség történt. Purcarov Paraschiva 
hatvankétéves parasztasszony a tehenét 
hajtotta ki az erdőbe legelni. Hogy a te- 
hén el ne tünjön előle a fák között, egy 
kötéllel a csuklójához erősitettee Már 
néhány órája kint voltak, amikor a te- 
hén hirtelen megvadult és száguldan 
kezdett a fák és a bokrok között. A sze- 
rencsétlen aszony, aki az erős huzástól 
nem volt képes leoldani magáról a kö- 
telet, háromszáz méteren keresztül csu- 
szott a földön, a tehén után, miközben a 
gallyak folytonosan megsebezték és a 
fákhoz ütődött. Osszeroncsolt állapot- 
ban, eszméletlenül találták meg, de se- 
giteni már nem lehetett rajta. Három 
órai agónia után kiszenvedett. 

- Ujabb két öngyilkosság Temesvá- 
ron. Temesvárról jelentik: Az utóbbi 
hónapok öngyilkosságainak sorozata két 
ujabb esettel szaporodott vasárnap. Jó- 
zsefvárosi lakásán felakasztotta magát 
Fischhof Henrik dohánytőzsdés negy- 
venkétéves felesége, és mire rátaláltak, 
már halott volt. Hátrahagyott levelében 
idegbajával okolja tettét. A másik ön- 
gyilkosságot Fehér Róza huszonnégyéves 
prostituált követte el, aki a Begába ug- 
rott. Tettét idejében észrevették és ki- 
mentették. 
- Székrekedésnél, emésztési zavarok- 

nál, gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfá- 
jásnál, álmatlanságnál, általános rosszul- 
létnél igyunk reggel éhgyomorra egy 
pohár természetes „Ferenc Józsel" kese- 
rüvizet. A belorvosi klinikákon szerzett 
tapasztalatok szerint a Ferenc József viz 
az ideális hashajtó minden jellemző tu- 
laijdonságát egyesiti magában. A Fercuc 
Józset keserüviz gyégyszertárakban, 
drokériákban és füszeráz etekben kapha- 

- Uj vezetőséget választott a Magyar 
Párt temesvár-mehalai tagozata. Temes- 
várról jelentik: A Magyar Párt mehalai 
tagozata tegnap tisztujitó közgyülést tar- 
tott. az uj elnök: idősb. Baja András lett. 
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- Tizenötévi sulyos börtönre itéltek 
egy bérest, aki meggyilkolta gazdáját. 
Temesvárról jelentik: Még ez év elején 
történt, hogy Liliás Ágoston tizenkilenc- 
éves kovácsi béresfiu egy éjszaka beha- 
tolt gazdája, Petruc István hálószobájába 
és az ötvenéves embert álmában negyven 
hét késszurással meggyilkolta. A temes- 
vári törvényszék ma tárgyalta a bün- 
pert, amelynek során a fiatal béres azzal 
védekezett, hogy gazdája lopással gyanu- 
sitotta és ezt akarta halálával megbosz- 
szulni. A fiatalkoru gyilkost a biróság, 
az enyhitő körülmények figyelembevéte- 
lével, tizenötévi sulyos börtönre itélte. . 

KOPROL kellemesen hat. 

Rendben tartja gyomrodat. 

Csak eredeti csomagolásban valódi. 

A csiki prelektus 
bucsuplakátja és 
bucsuebédje 

Csikszereda, junius 6. 
Dinu Stolojan csikmegyei prefektus a 

kormány bukásával sem szüntette be 
megyéjében a munkát. Vasárnap reggel 
plakátokkal árasztotta el a megye fal- 
vait és városkáit s ezekben a plakátok- 

ban kioktatja a közönséget a konverziós 
törvény végrehajtásával kapcsolatos tud- 
nivalókra. Mindenek előtt leszögezi, 
hogy sajnos, vannak olyanok, akik a 
konverziós törvényt ki akarják játsza- 
ni a földmivesek róvására, s ezért neki, 
mint a megye fejének a kötelessége az, 
hogy felvilágositsa az érdekelteket. 

ÁAzután ismerteti a prefektusi plakát 
a konverziós törvényt. Felhivja a föld- 
miveseket, hogy ne kössenek a törvény- 
ben biztositott előnyöknél rosszabb ma- 
gánegyezségeket, hanem inkább enged- 
jék a törvényes uton konvertáltatni 
adósságainak, mert az állam amugy sem 
fog egvyetlen talpalattnyi területet sem 
Bekebeleztetni az adósok birtokából. Fel- 
szólitja a lakosságot, hogy amennyiben 
tájékoztatásra szorul, forduljon a jegy- 
zőkhöz, akiknek ő már megadott min- 
den utasitást, kötelezve őket arra, hogy 
dijmentesen világositsanak fel minden 
hozzájuk fordulót. 
A csikmegyei prefektus egyébként na- 

gyon kortesizü plakátjának a háta mö- 
gött egy nagyon szomoru igazság huzó- 
dik meg. 
Az az igazság, hogy valóban megkisé- 
relték és megkisérlik még most is so- 
kan kijátszani a csiki földmiveseket 
olyan magánegyezségekre való rábe- 
széléssel, amelyek teljesen fölöslegessé 
teszik ugyan a konverziót, egyben 

ósitotta. 2. Grete Garbó, aki hirek szerint eltünt Hollyooodból. 3. 

akart jót is tenni megvyéjéért, vállalt 

azonban elsikkasztják mindazokat az 
előnyöket és jogokat, amiket a tör- 
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vény a kisgazdáknak biztosit. 
Csikvármegyében most sokan haragsza 
nak azért, hogy a prefektus ezzel 
üggyel kapcsolatban - bár még a 
lasztások ki sincsenek tüzve - egésze 
kortesizü és választási propagandát cé 
zó plakátot adott ki, nem szabad azo 
ban elfelejteniök, hogy erre éppen ő 
adtak alkalmat, ürügyet, sőt talán indi 
kot is. ; 

Itt emlitjük meg, hogy Dinu Stoloja 
aki sohasem volt éppen népszerüile 
Csikmegyében, mert voltak őszinténe 
látszó és népszerü gesztusai is, szak 
tott az eddigi módszerrel s kormánya b 
kása után nem tünik el titokban és za 
talanul eddigi müködése területéri 
mint az eddigi prefektusok tették. Ő bi 
csubeszédet adott, amelyre meghivta 
vármegye előkelőségeit s amelyen ism 
telten kifejtette megbecsülését és vonz 
dását ahhoz a néphez, amelynek egyide 
közigazgatási főnöke volt. Lehet, hogy! 
is előrenéző taktikázás csak. Lehet, ho 
Dinu Stolojan szerepet akar még mag 
nak Csikban s ennek késziti elő utját. / 
igazság kedvéért pedig leszögezhetjü 
hogy nem hagy rossz emlékeket ma 
után, ha végleg eltávozik sem, m 

eleget a megyéjéért s ha nem mindl 
sikerült ugy, ahogyan szerette vol 
azért nem annyira ő, mint inkább az 
rendszer felelős, amelynek szolgálatáb 
állott. 

- Bevonult a dutyiba a hivatalos ! 
talmával visszaélő rendőrfelügyelő 
detektiv. Temesvárról jelentik: Bes 
moltunk annakidején arról, hogy a 
re körözőlevelet adtak ki ellenük. Pof 
vici Kornél rendőrfelügyelőt, és Si 
György detektivet hivatalos hatalo 
mal való visszaélés miatt. Az itélet ut 
mindkét delikvens eltünt a városból, 
re körzőlevelet adtak ki ellenük. Pol 
vici most magától jelentkezett, mig 
sut tegnap az itteni Ferdinánd-kávéhi 
ból állitották elő. Most mindketten be 
nultak a dutyibann 
- VILAGHELYZET. A berlini konjunk 

ravizsgáló intézet most adta ki a világgaz 
sági helyzet legujabb, május havi állásá 
szóló jelentését s a ténymegállapitások 
ezt a következtetést vonja le: A bizalom 1 

zetközi válsága még folyton tart. A terme 
az árak és a forgalom egyre csökkentek. 
áru nemzetkőzi kicserélésének nehézség! 
tartanak, sőt növekszenek, s ennek követ 

tében egyes államok valutanehézségei i5 m 

növekedtek. A hítelélet kérdéseiben azo 
néhány államban a javulás némi jelei 
hetők. Hogy ezek a kedvező jelensége 

lesebb körben elterjedhetnek-e, az min e 
előtt a nemzetközi politika fejlődési irán] 

függ. Németországban azonban nem ész 
tők az általános konszolidáció jelei. A 
lom válsága némileg itt is enyhült 5 
szakmákban javult a foglalkoztat0! 
Egészben véve azonban a gazdasági kov 
tovább romlott. A munkanélküliség a 

emelkedik s a termelés, az árak és a forő 
irányzata hanyatlóban van. 

hiztositótársasáda 

sa 
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28019 apjan 
könyV 

Te



Konverziót követelnek 
a kolozsvári háztulaj- 

donosok is 
Kolozsoár, junius 6. 

kolozsvári háztulajdonosok szövetsége sárnap Kosma Joan dr. közjegyző elnök- m alatt gyülést tartottak. A gyülésen, 
e, felszólalás után, - határozati javasla- et hoztak, amely a következő két pontot tar- 
almazza: 

e y vegyék revizió alá a városi viz és vil- Ms yüzemek kommercializálásáról szóló szer- 
ádéseket. s A kolozsvári háztulajdonosok országos 
ozgalmat inditanak annak érdekében, hogy 
mezőgazdasági adósságokra megszavazott 

, nyerziós törvény rendelkezéseihez hasonló- 
a terjesszék ki a konverzió rendszerét a vá- 
psi ingatlanokat terhelő adósságokra is. 
A határozatot memorandum formájában 

mitatják el a kormányhoz. 

Miért tartott vissza 800 
ezer lejt a kolozsvári 
pénzügyigazgató 

anyugdijasok pénzéből? 
Kolozsovár, junius 6. 

A kolozsvári vasuti nyugdijasok Pop Valér 
olt kormánybiztos, a nyugdijas szövetség 
nökének vezetése alatt hétfőn délelőtt kül- 
jöttséget menesztettek Hodor Viktor dr. he- 
yettes tartományi igazgatóhoz. A küldöttség 
kövekezőket közölte a tartományi igazgató- 

e legutóbbi nyugdijkifizetések alkalmával 
nmegmaradt 800.000 lej, amelyet a pénzügy- 
gazgató nem volt hajlandó a nyugdijasok- 
mak kifizetni. Tekintettel ara, hogy ez a pénz 
a nyugdijasok követeléseinek kiegyenlitésére 
ánt összegből maradt meg, a vasuti nyug- 
djasok követelik, hogy a pénzügyminiszté- 
mum küldjön ki bizottságot annak megálla- 
pitására, hogy hoopá forditották ezt az össze- 

meghallgatta és igéretet tett arra, hogy táp- 
ratilag kér vizsgálatot a pénzügyminiszté- 
riumtól. 

A kolozsvári háztulajdonosok követelik, 

get. 
Hodor dr. az elkeseredett hangu kérelmet 

lopom én 
Arad, junius ő. 

Érdekes ügyben hozott ma itéletet az aradi törvényszék. Özvegy Behelean Mihályné a 
legutóbbi adókivetések során, amikor sokall- 
ta a rá kivetett adót, igy kiáltott fel: 
- Mit gondolnak az urak, lopom én a 

pénzt?! 

Szilágysomlyó, junius 6. 
A keonverzió a legfurcsább elyzeteket 
teremti az egész országban és most már 
mindenütt divatossá lett, hogy aki nem 
akar fizetni, az egyszerüen a konvervió- 
ra hivatkozik. Napról-napra több lesz 
azoknak a száma, akik ezt a megoldást, 
amely kimondottan a gazdákra vonatko- 
zott, magukra huzzák és takaróznak vele. 
A szilágymegyei Sziks-községben szin- 

tén a konverziónak lett az áldozata Ád- 
ler Jenő varrógépügynök, aki a szatmári 
Tóth Ferenc cég nevében felkeresett eg 
ettlakó Christina nevü varrónőt, hogy 
tőlük vásárolt hatezer lejes 
amelyre eddig az csak hatszáz lejt fize- 
tett - további törlesztést kérjen. 
Az ügynök egy pillanatra megfordult 
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Ez 300 ejbe kerül: 
tt t 

Mit gondolnak az urak, 

gépére,- 

a pénzt?! 
Az adókivető bizottság elnöke, egy törvény- 

széki biró, sértőnek találta magára nézve a 
felháborodott özvegy kijelentését és ezért be- 
csületsértésért beperelte. 

A biróság a szókimondó asszonyságot ma 
háromszáz lej pénzbüntetésre itélte. 

Konverzió van! 
- lelkiáltással leütötte a 
hitelezőjét egy varrónő 

Ugyancsak a konverziós öröm következtében sebesült meg 
a tasnádi Roval-kávéház pincére 

és ekkor 
a harcias parrónő „Konbverzió pan!" - 

csatakiáltással egy nyujtódeszkápal 
ugy fejbevágta a szerencsétlen ügy- 
nököt, hogy az eszméletlenül terüli el 
a földön. 

Még ebben az állapotában Cbristina asz- 
szony rugta és ütötte, ugy, hogy a ké- 
sőbbi orvosi vizsgálat negyven napon tul 
győgyuló sérüléseket állapitott meg Ádle- 
ren. A pecches ügynöknek egyébként 
nem ez az első kostolója a konverzióból, 
hasonló sors érte néhány nappal ezelőtt 
már Magyarbuksa községben, ahol Permis 
Gheorghe támadott rá, akinek ugyancsak 
eladott valami gépet és aki szintén nem 
akart fizetni, éppen arra hivatkozva, 
hogy konverzió van. Innen is éppen csak 

Félrevezetik Önt, 
ha „0OLLA' he- 

luett silány után- 
zatokat ajánla- 
nak. - Utasitsa . 
vissza s ragasz 
kodjék az eredeti y 
csomagolásu „OLLA8-hoz. 

hogy a bőrét tudta megmenteni. 
Ugyancsak a konverzió, bár a konver- 

zió fényoldalának áldozata lett a tasnádi 
Roval-kávéház pincére, Kandel fászó. 
A kávéházban mulatott egy környékbeli 
földbirtokos, akinek hat millió lej adóssá- 
ga volt és aki a „konverziós a 
lás ünnepét' ülte nagy garral a kávéház 
ban. Repültek a poharak, törtek a tük- 
rök, mig végül a revolverét is elővette a 

földbirtokos és célbavett vele egy szódás- 
üveget. El is találta, a 

golyó azonban a szódásüvegről a szem- 
benálló pincér homlokára pattant, akin 
sulyos sebet ejtett. 

Igy néz ki a konverzió a gyakorlatban. 

Törvénytelen volt 
a nyugdijak leszállitása 

Bukarest, junius 6. 

A sok baklövés között amely megásta 
a forga kormány sirját, kétségtelenül 
legnyomósabbak egyike volt az, amellyel 
a Jorga kormány leszállitotta a törvényes 
nyugdijakat, amihez semmi joga nem 
volt. 
A nyugdijasok közül sokan perrel tá- 

madták meg emiatt a kormányt és az il- 
fovi törvényszék most hozott először ité- 
letet ilyen ügyben. Az itélet, amely elvi 
jelentőségü, kimondja, hogy a kormány- 
nak nem volt joga a nyugdijak leszálli- 
tásához és azért a szóbanforgó esetben - 
egy hadiözvegyről van szó, - a levont 
összegek megfizetésére kötelezte a kincs- 
tárt. : 

Az ominőzus minisztertanácsi határozat 
ezzel hatálytalanitottnak tekinthető és 
nem kétséges, hogy a biróság döntése 
szekután a többi esetekben is hasonló 
esz. 

Tamási Áron. 

REGÉNY 
S nem is akármilyen, 

lanem nagy s kövér. Az első s a hátulsó 
Ébai össze voltak hosszu ispárgával köt- 
"e, amiből könnyen kitaláltam, hogy 
Wakbavetve hozhatta valaki. Ügy meg- 
ivendettem a jó pecsenyés állatnak, 
lgy mingyárt felkaptam a földről, hogy 
ügyem nagy hozsánnával apám elé. Alig 
bultam azonban neki, egyszerre az 
szemben megsercent valami. egáll- 
am s gondolkozni kezdtem: vajjon ki 
ozhatta ezt a nyulat? Ezt más nem. 
8ak apám. S ha apám, akkor mért tette 
Fide s milyen szándék vezérelte, amikor 
lem szólott semmit? Először egy kicsit 
rcsállottam a dolgot, de aztán az a 
vanu kezdett fészkelődni bennem, hogy 
tókázás akar lenni ez az egész s vizért 
Ucsak azért küldött apám, hogy talál- 
am meg a nyulat s hazudjam azt, hogy 
2 én fogásom. Emberivel kezdett azon- 
an mókázni apám is, mert ha ő tudott 
uamit, én is tudtam mást. A nyulat 
lőször is elrekkentettem a ház oldalá- 
a, aztán pedig vizet meritettem a kut- 
él s megindultam béfelé. 

Szépen esteledik - léptem bé a 
ízba, mintha nem is láttam volna nyu- 
t soha életemben. Jól vettem észre, 
gy édesapám fürkészi erőssen az arco- 
ut, de nem mert kérdezni semmit. Nagy 
urultságban lehetett pedig, mert bátran 
"a gondolhatott, hogy időközben ellop- 
valaki a nyulat. Hagytam, hogy tépe- iljék, ahogy éppen jólesik neki, egy 
mnába vizet meritettem s még odavit- 
kz hogy igyék erre a nagy bánatra. 

is itta az egészet s csak akkor szó- 
amikor a bajuszát megtörölte. 

7 Látni tudtál azért - mondta. 
1 igen, még jobban, mint máskor 

eleltem. 
- Mért jobban, mint máskor? 

n azért, mert most az eget is meg- 
etem. 
CHát a földet? 
Azt egy szikrát sem erőszakoltam. 
ZMért nem? . 
Azért, mert az ember a földet ugy 
sa, a nem nézi. A 
agyárt láttam, hogy jól felelget- 
mert apám elhallgatott és sóhajtott 
Jónagyot. 
k tért sóhajta akkorát, mintha nyu- 

átott volna? - érdeklődtem. 
JUNIUS a 

2 

ÁBEL A RENGETEGBEN ABEL A RENGETEGBEN 
-Hát én hol láttam volna nyulat? - 
fogta meg apám a szalmaszálat. 
- Odafenn az erdőn. Hát ott nincs 

elég? 
- Ott szemnek elég van 
- Pedig a hasnak kéne - játszottam 

tovább 
- Ha kéne, fogj! - mondta apám is 

hegyesen. 
a erdőn volnék, fognék is. 

- Hát itthon nem tutdsz? 
- Itthon bajos. 
- Hát fogj bajossan! 
Ugy tettem, mintha erőssen tusakod- 

nám, aztán nagy elszántságot mutattam 
hirtelen. 
- A parancs: 

kifelé indultam 
-Hová méssz? - kérdezte apám. ; 
- Édesapám poroncsolatjára megpró- 

bálok nyulat fogni. 
- Tán nem ment el az eszed? 
- Nekem lehet, hogy el - feleltem, - 

de hátha jő egy nyul s az visszahozza! 
Még láttam, hogy apámnak megnedve- 

sedik az örömtől s a játéktól a szeme, 
aztán dagadó mellel, mint egy hős, ki- 
mentem. Egyideig állingáltam az ud- 
varon, a kapu elé az utra is kisétáltam 
s nézegettem a csillagokat, hogy teljék 
az idő, mint ahogy nyul-lesés idején szo- 
kott telni. Ugy jó tiz perc mulva eléhuz- 
tam a rejtekéből a nyulat s ugy libeg- 
tem bé véle a házba, mintha oroszlánt 
fogtam volna. 

át e mi? - emeltem apám elé a 
jókövér állatot. 

nyul - felelte nagy 

parancs! - mondtam és 

- örömmel 
apám. 
- Nyul ugy-e? 
- Ez a bizonisten. . 
Kitünően játszott apám is, mert még 

meg is tapogatta nagyobb bizonyság 
okáért a tapsifülest. 
- Hol tudád fogni? - kérdezte nagy 

csodálkozással. 
Erre a kérdésre ugy éreztem, hogy 

valami különös melegség lepi el az egész 
testemet. A képzeletem egyszerre áttörte 
a valóság szürke felhőit s a nyulfogás 
részletei ragyogni kezdtek előttem. 

Én nem is tudom, hogy hol volt az 
eszem - mondottam -, amikor nekiin- 
dultam, hogy nyulat fogjak. De valami 
mégis mintha azt sugta volna, hogy: 

Eredj Ábel, mert a jó Isten ki fogja ren- 
delni neked a nyulat! Előbb rendelje ki, 
s aztán hiszem, - pogánkodtam még ma- 
gamban s a garádicsok aljában megáll- 
tam Jobbra is néztem s balra is néztem, 
de mindent láttam, csak éppen nyulat 
nem. S ahogy ott állok s javában fonnyad 
a reménység bennem, egyszerre az égre 
találok tekinteni s hát abban a pilla- 
natban egy csillag fészkelődni kezd az 
égen s bucsuzkodik a társaitól. Kérdik a 
társai tőle: - Hát te hova méssz? - Én 
biza oda, hogy Ábelnek nyulat mutas- 
sak - feleli nekik a csillag s abbahejbe 
le is esik a kapunk felőli utra. nis 
megszököm erre magamot, már ogy a 
fájós lábam engedte, kilódulok a kapun 
s nézni kezdem az utnak azt a részit, a 
melyik a mezőre szolgál. Alig nézem egy 
fél-miatyánk erejéig, hát bukdácsol le- 
felé egy nyul. Eleibe megyek s mondom 
neki, hogy megállhat, mer én vagyok 
Ábel. Erre ő meg is állott, mint egy bá- 
rány, én pedig felvettem s béhozám... 
Láttam, hogy apámat taszigálja az ör- 

dög hogy ne hagyja a dicsőségét, de ő 
apai erejével mégis ellenállott neki. - 
nnyit azonban mégis megkérdezett 

huncut pillantással tőlem, hogy: 
- Hát ez az ispárga is rajta volt? 
- Rajta hát! - mondtam. - S talán 

éppen azért jött, hogy oldjuk le róla. 
- Hát nem azért, hogy megegyük? 
- Azt ispárga nélkül is meg lehet 

enni - vágtam ki. 
Apám még mindig fontoskodva néze- 

gette, forgatta a nyulat. 
- Igazi szép kövér állat - dicsérte, 

hogy bizgessen engem, - de azért még- 
se nyuljunk hezza, én azt mondom. 

nnyira meglobbantam erre, hogy 
csunyán elszóltam magamat, mondván: 

Hát egyebet mi a kutyalikát tud- 
nánk csinálni vélle? 
- Szent nyulnak tekincsük s valahova 

felakasszak mint az ájtatos képet - 
mondta apám. 
- Hát azt mért tekintenők szent nyul- 

nak? 
- Azért, mert csodás jelek vették kö- 

rül a jövetelit. 
Láttam, hogy most az egyszer megszo- 

ritott apám, de én is hamar feltaláltamna 
magamat. Ugy tettem, mintha magamba 
ezálltam volna, majd csendesen igy szól- 
am: 
- Az igaz, hogy én ezt a nyulat cso- dás jelek között fogtam, de nem is mon- 

dom, hogy megegyük. 

Erre apám szorult a falnak, mert ijedten kérdezte meg: 
Hát akkor? 

- Ugy csináljuk, hogy nem megesz- szük, hanem magunkhoz vesszük. 
- Hát az nem mindegy? 

Nem biza - feleltem - mert pél- dánakokáért a puliszkát megeszi az em- 
ber de teszem fel, a szent ostyát magá- hoz veszi. 
Erre megadta magát apám, nehogy mégjobban győzni találjak, s másrészt tán azért is, mert szorgosabban kezdett setétedni. 
- Akkor eredj s fend meg a kést! - adta ki a parancsot. 
En örömömben még a lábfájást is elfe- lejtettem, s csak megszöktem magam s elkiáltottam kétszer is.: 
- Nyulat eszünk! Nyulat eszünk! 
- Hát már nem fáj a lábad? - fo- gott meg apám. 
- fFáj, de most hirtelen erőssen gyó- gyulásnak indula - feleltem s azzal ki- mentem hamar egy késsel, ogy megfen- jem. A legfelső kőlépcső jobbik pere- mét szoktuk volt fenésre használni, oda lekuporodtam és fenéshez láttam. Éppen javában dolgoztam, amikor édesanyám egy félzsák pityókával a hátán megérke- zett. 
- Hát te mit csinálsz ott? -kérdezte. 
- En muzsikálok a nyulaknak. 
- Miféle nyulaknak? 

Fogék egyet az előbb. 
- Hol van: 
- Odabé a házban, 

ja futni. 
Anyám mingyárt letette örömében a hátáról a zsákot. 

Hát apád itthon van? - kérdezte. 
- Még a nap fenn volt s ő már itthon 

volt. 
Erre béindult hamar a házba, de apám 

is jött már kifelé s éppen az ajtó között 
találkozhattak össze. 
- Hát hazajöve? - kérdezte anyám. 
- Én haza, s hát te pityókaásni voltál? 
- Én odavalék, mert nem gondoltam, 

hogy kied hir nélkül hazajó. 
- Eleget mondtam az egyik 

barátnak, - mókázott apám, - h 
jön előre a hirrel, 
egy hét óta immár 
oz. 
A fülemet tartottam, hátha a nyulról s 

rólam is valami szót ejtenek, de elhall- 
gattak s apám kilépett az ereszből. 

(Folytatása következik.) 

apármn most tanit- 

somjai 
Ogy JóJ- 

de azt felelte, hogy 
nem jár asszonyok- 

VEekN: 



Eldöntetlenül végződött 
a Ferencváros-Hungária 
magyar-kupa mérkőzés 

Eredmény 1:1 (1:0) 

Budapest, junius ő. 
Tizenkétezer főnyi közönség előtt zajlott le 

a magyar-kupa döntő mérkőzése. Meglepetést 
keltett a Hungária jó játéka,. A Ferencváros 
kissé lebecsülte az ellenfelét és ennek tulajdo- 
nitható az eldöntetlen eredmény. A mérkő- 

zést megismétlik 

A vezető gólt a 9-ik percben Kohut lőtte 
szabadrugásból. Szünet után szép játék, ál- 
landósuló Hungária fölénnyel. A 43-ik perc- 

ben sikerül az egyenlités. 

.......... 

Nemzeti-á4ttila 0:0. 
A mutatott játék alapján az eldöntetlen 

eredmény volt igazságos. A csapatok egyéb- 
ként lélektelenül játszottak és időnként unal- 
massá vált a mérkőzés. 

Vesztésre állt, de kiegyenlitett 
az Ujnesi ellen a Bocskai 
Ujpest-Bocskai 6:6 (3: 0) 

Budapest, junius 6. 

Egészen szokatlan eredménnyel végzett a 
két csapat. A Bocskai egyébként is szeszélyes 
együttes. A mult héten 3:0 arányban kapott 
ki a Somogytól, de az Üjpestnek mindenkor 
kemény ellenfele szokott lenni. 

A tegnapi mérkőzés már elveszettnek lát- 
szott a debreceniek számára, azonban nem 
adták fel a küzdelmet a félidei lesujtó ered- 
mény (3:0) után sem és szép, izgalmas játék 
után, nagyszerü küzdelemmel tették eldön- 
tetlenné. 

Az Ujpest ezzel szemben biztosra vette a 
győzelmét és gólsikerei után elkönnyelmüs- 
ködte a játékot. 
A második félidő a Bocskai gólsorozatával 

kezdődött. A 6-ik percben Markos, a 9-ik perc- 
ben Teleki volt a gólszerző. A 14-ik percben 
Hevesi kiegyenlitett. Két perc mulva Jakube 
fejesgólja ujra vezetéshez juttatja az Ujpes- 
tet. A 21-ik percben Avar, a 23-ik percben 
Jakube már hatra szaporitják az ujpesti gó- 
lokat. 

A debreceni együttes ezután felülkerekedik. 
A 37-ik percben Vincze, a 41-ik percben Rem- 
mer szépit az eredményen. Két perccel a be- 
fejezés előtt Markos egyenlit 6:61 
Vasas-Somogy 2:0 (2:0). 
A 18-ik percben Brunecker, a 20-ik percben 

Egri lőtték a gólokat. 

4 A Budai „11" katasztrófális 
szenvedett Pozsonyban. Pozsonyból táviratoz- 
zák: Az itt vendégszerepelt magyar proficsa- 
pat 8:0 (4:0) arányban katasztrófális veresé- 
get szenvedett a Bratislava SK együttesétől. 

lugoszlávia -Franciaország 
2:1 (1:1) 

Belgrád, junius ő. 
Rövid távirati jelentés adja hirül, hogy a 

balkáni turára indult francia válogatott csa- 
pat rosszul startolt: elvesztette a Jugoszlávia 
elleni első mérkőzését. Ezek után a román 
csapat is győzelmi eséllyel veheti fel a fran- 
ciák elleni küzdelmet. 

4 Ujra megjavitották a diszkosz Európa-re- 
kordot. Párisból táviratozzák: A colombesi 
stadionban tegnap rendezett atlétikai verse- 
nyen Noel 49 m. 44 cm.re javitotta a disz- 
kosz Európa-rekordot. 

4 Jó eredmények voltak a MAC atlétikai 
versenyén. Budapestről jelentik: A MAC által 
rendezett atlétikai versenyen a következő je- 
lentősebb eredmények voltak: 
4-szer 100 m. staféta: 1. BBTE 42.8 mp. - 

A-szer 400 m. staféta: 1. BBTE 3 perc 28.8 
mp. - 4-szer 1500 m. staféta: 1. UTE 16 perc 
42.2 mp. - 5000 méteres csapatverseny: 1. 
MIK 49 pont. 
A meghivási versenyek eredményei: 
Diszkosz: Remecz 46.61 m. - Sulydobás: 

Darányi 14.67 m. - Magasugrás: Kerkovits, 
Bodossy, Késmárki 187 cm. 

Az egeri országos uszóperseny eredmé- 
nyei. Egerből jelentik: Az itt rendezett orszá- 
gos uszóversenyen a következő eredmények 
voltak: 400 m. gyors: 1. Bárány 5 perc 14.8 
mp. 2. Szabados 5 perc 16.8 mp. - 100 m. 
melluszás: 1. Hild 1 perc 20 mp. 2. Lantos 1 
perc 24.2 mp. 
Vizipólóeredmények: UTE-MESE 4:1 (2:1). 

ltzmm 

nomániai eredmények 
ARAD: 
Gloria-Jiul 3:0 (1:0). 
Az országos bajnokságért folyt a mérkőzés 

a két kerületi bajnok között. Petcu birásko- 
dett. 
DéÉS: 
CFR-Unire (Zilah) 2:0 (1:0). 

BESZTERCE: 
Haggibor (Kolozsoár)-Gloria 1:1 (0:1). 

NAGYVÁRAD: 
NAC-Kinizsi 2:1 (0:0). 
A gólokat Kocsis és Teucsean rugták. Bi- 

ró: Legman. 
TEMESVÁAR: 
ILSA-AMTE 3.:2 (2:1). 
Banatul-TAC 2:0 (1:0). Bajnoki mérkőzés. 

NAGYSZEBEN: 
Nagyszeben-Segesvár 0:0. 
A két kerületi válogatott összecsapása az 

erőviszonyoknak megfelelően, eldöntetlenül 
végződött. Mindenesetre meglepetés, hogy a 
favoritként kezelt szebeni együttes saját ott- 
honában nem tudott győzelmet kicsikarni. 
BUKAREST: 

Ripensia-Unirea Tricolor 3:1 (2:1). 
A temesvári proficsapat nagy érdeklődés- 

sel várt játéka teljes sikert aratott. Szép já- 
tékkal, fölényesen győztek. A gólok közül 
Dobai kettőt és Wetzer egyet rugtak. Jones- 

cu tizenegyesből ért el eredményt. 
A profik ezuttal lényegesen jobban játszot- 

tak, mint előző nap és a mérkőzést végig 

m E 

Bikszád nyógyfürdő 
Erdély Karlsbauja. 

Jud SATMAR 

Javalva orvosprofesszoroktól 
gyomorbajoknál, aranyérnél, epekőnél, 
gége- és légcsőhurutnál, hólyag- és cukor- 
bajoknál. Uj fürdő-bérlő. Uj fürdő-orvos. 
Strandfürdő. Leszállitott árak: I. oszt. 
szállodákban napi pensio Lei 150, szoba 
pensio nélkül Lei 90. II. oszt. szállodák- 
ban napi pensio Lei 120, szoba pensio 
nélkül Lei 65. 

Elő- és utó-saisonban, (junius 15-ig és 
szeptember 1-től) 20 százalék engedmény. 

az összes 

B. L. 8. OLDAL 

könnyen, játszva nyerték. 
Szombaton: 
Ripensia -CFR 5:4 (1:2). 
Szombaton 2500 néző előtt játszott a temes- 

vári proficsapat a vasutasokkal. A mérkőzés 
hőse a CFR, amely az utolsó 10 percig 4:2-re 
vezetett, de a saját maga által diktált hatal- 
mas iramban kifulladt és az élelmes Ripensia 
csatárok a helyzetet kihasználva, a mérkőzést 
biztosan nyerték. 

KOLOZSVÁRON, - a repülőünnepségekre 
való tekintettel, nem volt sportprogramm. 

M IAR nyerte a brassói 
villámtornát 

Villámtorna, vagy kin-torna ? 

Brassó, junius ő. 

A bukaresti Curentul ciműü ujság által fel- 
ajánlott serlegért valamennyi brassói egye- 
sület sorompóba állott és két csoportra oszt- 
va, pontozási rendszerrel játszottak. Az ösz- 
szepárositott nyolc egyesület közül az utolsó 
pilianatban az Ívria kiugrott, játékosainak 
más elfoglaltsága miatt és igy hét csapat vett 

részt a küzdelmekben. 
Szerencse, hogy a rendezőség megelégedett 

azzal, hogy az előküzdelmek kétszer 15 per- 
ces turnusokból álljanak, azonban igy is 
a sport hátrányára, tulerőltették a játéko- 
sokat. . 
A döntőbe került négy egyesület a délelőtt 

folyamán három mérkőzésen kilencven percet 
játszott, délután pedig ujabb kilencven per- 

ces tortura járt ki, a döntő alkalmával. Jel- 
lemző, hogy az ACFR és a Brasovia lemond- 
tak a helyezettség dicsőségéről és az eredeti 
programmtól eltérően nem állitották ki első 
garniturájukat a délutáni meccsre, hanem 
csak ifjusági csapatokkal tréniroztak. 
A villámtorna tehát, legalább is ebben a 

formájában, mely nem volt tekintettel a ne- 
mesebb értelemben vett sportszempontokra, 
- csufosan megbukott. Csodálatos, hogy az 
egyesületekben nem volt több előrelátás és 
odaáldozták ennek a téves és hibás rendezésü 
küzdelemnek a futbollcsapataikat. 

vereséget 

Nagy különbség az, kétszer 25 perc alatt 
egyetlen ellenféllel megküzdeni, vagy pedig 
a Janus-arcu ellenféllel sokkal rövidebbre 
szabott időben minduntalan előlről kezdett 
embicióval eredmény elérésére törekedni. 
A mérkőzések iránt egyébként igen mérsé- 

kelt érdeklődés nyilvánult meg a közönség 
részéről. 
Végeredményben az IAR, repülőögépgyári 

csapat nyerte el a serleget, a második helye- 
zett Olympia előtt. 

Részletes eredmények: 
Bartholomeu pálya: 
Olympia-Victoria 1:0 (1:0). Biró: Ruzics- 

ka, góllövő Lautmann. Olympia-ACFR 1:0 
(0:0). Biró: Lungu. A gólt Ludwig rugta. A 
nap meglepetése. ACFR-Victoria 1:0 (0:0). 
Biró: Hamar. A vasutasok Tampa góljával 
győztek. 
Brasovia pálya: 
TAR-BMTE 1:0 (0:0). A gólt Jakóczi lőtte. 

SCHMELING 

Junius 21-én lesz Schmelingés 

A román labdarugás 
erkölcsi és anyagi kártéritést 

követel a magyaroktól 
Minden sportérintkezést megszakitottak Magyarországgal 

Bukarest, junius 6ő. 
A Ferencváros ismeretes kolozsvári szerep- 

lésének elmaradása miatt keletkezett konflik- 
tus sorozatnak, ugy látszik, nem akar vége- 
szakadni. Tegnap a román labdarugósport el- 
nökségi ülése napirendre tüzte a román-ma- 
gyar sportkonfliktus kérdését és egyhangulag 
azt a határozatot hozta, hogy . 
Románia megszakit minden sportérintke- 
zést Magyarországgal, mindaddig, amig tel- 
jes erkölcsi és anyagi kártéritést nem kap 
a Ferencváros kolozsvári szereplésének el- 
maradásáért. 
Nem kell külön hangsulyoznunk, hogy ezt 

a határozatot éppen annyira elhamarkodott- 
nak tartjuk, mint a magyar sporthatóságok 
ismeretes letiltó intézkedését, mely az egész 
konfliktust kirobbantotta. 
.o............ 

n Mures bejutott az orszátos 
hajnokság közénpdöntőjébe 
Mures Crisana 2:0 (2:0) 

Marosovásárhely, junius 6. 
A Mures együttesének sikerült a nagyvára- 

di bajnokot is kivernie a további küzdelmek- 
ből. Ügy látszik, hogy Marosvásárhely sport- 
ja visszaszerzi azt a sportdicsőséget, melyet 
öt-hat évvel ezelőtt magáénak nevezhetett. 
Már a harmincadik másodpercben Brassai 

megszerzi a vezető gólt. 1:0. A 6-ik percben 
Szabó öngólt vét és ezzel megpecsételte a 
nagyváradi együttes sorsát. A Mures bekerült 
a középdöntőbe és esélyei lehetnek az orszá- 
gos bajnokságra is. A mérkőzést ezerötszáz 
főnyi közönség nézte végig. 

BOTFALU: 
C. S. K. cukorgyár-Tricolor 9:1 (2:0). Cu- 
korgyári pályán. Gólokat lőtték: Ferencz L, 
Kreutzer, Collosseus és Szabó. 

C. S. K. komb. -Tricolor komb. 1:1. 
4 Tekeverseny Brassóban. A bolonyai ipa- 

rosok tekéző társasága megverte a kolozsvá- 
riakat verő Vig társaságot. 
MAROSLUDAS: ű 
Unirea (Marosludas)- Aranyosgyéresi Sod- 
ronyipar 3:2 (1:1). ; 
SZÁSZRÉGEN: 

Victoria 
3:1 (2:0). 
.................... 

UTMUTATÓ, A KETTŐS KÖNYVVI- 
TEL gyors és könnyü elsajátitására. Nincs 
többé könyvelési nehézség, mindenre kész 
minta, a legujabb törvények előirásai figye- 
lembe véve. Kisebb kereskedelmi és ipari 
vállalatoknak nélkülözhetetlen. Ára 30 lej. 
Vidékiek pénzben, vagy bélyegben küldjenek 
be 35 lejt és póstafordultával megkapják a 
könyvet. (bel 

, Starkey boxbajnok között a revánsmérkőzés. 4 
fenti kép Schmelinget tréning közben ábrázolja. - 

-. 

szonylatban is, a politika eszközeit alkalmaz 

(Szászrégen)-KAC (Kolozsobár) 

Tibád biráskodott. Brasovia-Astra 2.0 
Vogel és Nuridzsány rugták a gólokat. 

Tibád. BMTE-Astra 1:0 (0:0). Góllövő pró: 
dilla. Biró: Storch. Brasovia-IAR 0.0. - 

storch. Brasovia-BMTE 0:0. Biró: Storch 
két döntetlen következtében a Brasovia A 
jutott a döntőbe. IAR-Astra 2:0 (0:0) 
Gergely. Gólozott: Csányi és Berta. 

Délután játszották a döntőket: 
ACFR-Brasovia 2:1 (1:1). Mindkét csa 

zömét ifjusági játékosok aikották. Biró. Eet 
zicska. Ströck I. (2) és Bogdán rugták , u- 
lokat. IAR-Olympia 2:0 (2:0). A vezető ek 

vide. 

nem 
" Biró. 

Csányi egyéni kiszökéssel szerzi meg. Rö 
sen alkalma nyilt az Olympiának az egy 
litésre, de Lautmann kapu fölé rugta a en- 
itélt tizenegyest. Berta gólja bebiztositotta 8- 
IAR győzelmét, habár a szász csapat a me 
kőzés további folyamán sok kedvező gólhely. 
zetet elhibáz. 

Biró: Tibád. 

TRENIROZ 

toae 

. 

Elhibázott dolog a sportban, nemzetközi v 

ni és ultimátumokkal mérgesiteni el a hel 
zetet, ahelyett, hogy a békés kibontakozás 
nak egyengetnék az utjait. 

Ugyenezen az ülésen tárgyalták a Vénu 
felebbezését és elrendelték a ploesti bajnol 
kal ujabb mérkőzés lejátszását az országo 
bajnokságért. 
Ezután a nemzeti bajnokság kérdését tá 

gyalták és most már véglegesen elfogadtá 
a benyujtott tervezetet, mely szerint 
a nemzeti bajnokságot teljesen az ola: 
rendszer szerint fogják lebonyolitanii 
Itt emlitjük meg, hogy értesüléseink szerir 

Brassóból a Brasovia és az IAR csapata nye 
tek beosztást a „nemzeti bajnokságba." 

a frizuró 
tartósságál 

lapható: latszertárakb rogueriákban. 
ben. repr. 1 Dillan ötaget eltar Mos 4. 
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A Népszővetség elé megy az EMKE szen 
az algyógyi székely földművesiskola 

ha ez év végéig nem adják vissza 

Arövid elnöki megnyitó után, amelyben 
róf Béldi rámutatott ennek a közel öt- 
enéves kulturegyesületnek az utolsó 14 
ben folytatott kálváriás küzdelmeire, 
fándor József szenátor, az egyesület al- 
dnöke tartotta meg terjedelmes titkári 
eszámolóját. Mindenekelőtt foglalkozott 
u EMKE alapszabályainak ismeretes 
igyével, amelyben 

a legutóbbi kormány elnöke is elismer- 
le, hogy az EMKE nem kötelezhető nem 
magyar ajku román állampolgárok fel- 
pételére. 

A közgyülés kimondotta, hogy ehhez ra- 
aszkodik és ujabb beadvánnyal fordul a 
blozsvári törvényszékhez, amelyben en- 
k hangsulyozásával kérni fogja az 
gyesület jóváhagyott alapszabályainak 
ken értelemben való elismerését. 
Ezután az algyógyi gróf Kuun Kocsárd 

atárgyalásokat, amelyeket éveken át 
biytatott Bukarestben a különböző kor- 
nányok illetékes tényezőivel és amely 
árgyalások minden igéret ellenére sem 

lománia elcsett 

ságot, az EMKE kénytelen lesz a Nép- 
szövetséghez fordulni ennek a sérelem- 
nek az orpvoslása érdekében. 

Nagyon szomoru fejezete volt a közgyü- lésnek az EMKE pénzügyi helvzetéről 
szóló beszámoló, amely az egyesület tel- 
jes vagyoni elvérzéséről tett bizonyságot. 
légy és félmillió aranykoronája köl- 

csönkötvényekben fekszik, 200 millió lejt 
érő ingatlanait 15 lejes holdankénti ár- 
ban kisajátitották, a még megmaradt 
mintegy milliónyi készpénzét öt bankban 
helyezte el az 
miatt ehhez sem képes hozzájutni. Kinos 
feltünést keltett a közgyülésen az a be- 
jelentés, hogy 

a kolozsovári református egyházközség, 
az EMKE jelenlegi házigazdája, októ- 
ber végére felmondotta a bérleti szer- 
ződést, amiért az egyesület sokallotta 

A közgyülés kimondotta, hogy amennyi- 
ben az EMKÉ-nek október 31-én valóban 
ki kellene költöznie, inkább egy szeré- 
nyebb saját házat fog vásárolni az egye- 

A dciizazariat miat 
cúy 260 milliós 

magyar cportüzlettől 
Évi 8000 vagon sót és 2000 vagon ujságpapirt 

Budapest, junius 6. 
Körülbelül négy héttel ezelőtt általá- 

Metlen összetalálkozása a dolgoknak, 

ísok külön-külön Bukarestben összeta- 
ukoztak. A hivatalos közlemények sze- 

i érdekeltségü romániai vállalatok köz- 
hülésein vettek részt, az igazság azon- 
an az, hogy a csakugyan lezajlott köz- 
"üléseken való részvétel mellett ezeknek 
átogatásoknak más céljuk is van. Mint 
Métlenül megbizható helyről értesülünk, 

a magyar közgazdasági élet vezetőinek 
bukaresti látogatásai összefüggésben 
poltak azokkal a nagyjelenőségü tár- 
yalásokkal, amelyek már hónapok óta 
olynak Románia és Magyarország kö- 
zött és amelyekeken igen nagy szerepet 
látszott a romániai só és rotációs uj- 
igpapir kivitelének kérdése. 

acsen saját termelése és igy a szükség- 
et teljesen külföldről kénytelen fedez- 
ek agyarország. sóimportja az utolsó 
ben nyolcezer vagon körül mozgott, 

millió pengő értékben. 

tesszióját képező ar királyi övez ját képező magy y 

hgy most alkalom nyilott arra, hogy 

ania, amelynek óriási sófölöslegei 
ak, esetleg belekapcsolódjék a ma- 
* sóellátási üzletbe. 

errevonatkozó tárgyaló hbána- ! 

JUNJUS s. 

akarnak vásárolni a magyarok 

pokkal ezelőtt meg is indultak. A magyar 

is, annak megállapitására, hogy melyik 

minél kevesebb fuvardij terhelje az eset- 

azonban most szünetelni kénytelenek, 

aminek az a magyarázata, hogy a deviza- 
kérdés kiéleződése miatt nincs meg a 
megfelelő atmoszféra egy olyan megálla- 
podás létesitésére, amely Magyarország- 
nak ezidőszerint 71 millió pengőt kitevő 
romániai bevitelét még növelné, a megfe- 
lelő ellenszolgáltatás nélkül. 

gyanez a magyarázata annak is, hogy 

a romániai rotációspapirnak Magyaror- 
szágba opaló kivitelének kérdésében sem 
jutottak tovább a tapogatózó lépések- 
nél. ; 

ebben az ügyben is, elég megemliteni, 
hogy Magyarország importja ebből az 
áruból évente több mint 2000 vagon, ami 
körülbelül 7 és félmillió pengő értéket 
képvisel. Ennek az ujságpapirnak a tul- 
nyomó részét ezidőszerint Ausztriából és 

üzletnél 260 millió lej évi jövedelemtől 

sének rendezése ügyében nemsokára Bu- 
karestbe utazó magyar delegáció tárgya- 
lásain ezek a kérdések ujra szóba fognak 
kerülni. : 

Bányai Ernő. 

MKE, de a konverzió 

A 
pillanatban telboritották a 
csch-magyar kereskedelmi 

szerződési 
Szferényi a külföldi agrármonopóliumokról 

Budapest, junius 6. 

Érdekes előadást tartott vasárnap 
budapesti Llovd-társulatban báró Szteré- 
nyi József volt magyar kereskedelmi 

lentenek a vámcsökkentés és a népek 
gazdasági közeledése utján. Szterényi- 
nek ez a szempontja a cseh agrárbeviteli 
monopolterv tekintetében is. Magyaror- 

lyekkel és koncessziókkal, ha végre lét- 
rejön a kontingentális kereskedelmi 
szerződés, vagy pedig ha majd a mono- 

e 

CScl agráriusok 

- 

Nagy érdeklődés mellett zajlott le az egyesület közgyülése 
z . " Kolozsoár, junius 6. ügyben ujabb memorandumot fog in- Tegna délután igen nagy érdeklődés tézni a megalakulandó uj kormányhoz pellett folyt le gróf Béldi Kálmán elnök- és közölni fogja pele, hogy amennyiben zmz 

ete alatt az EMKE rendes évi közgyülése. ez ép december 31-ig nem tesznek igaz- 
- 

1 ufolsó 

pólium kérdését szabályozzák. Magyar 
szempontból az utóbbi megoldás még a 
legelőnyösebb volna. 

rágai információ szerint egyébkéni 
felelős cseh helyen valóban arra törek- lle magyar földmüvesiskola jogtalan el- az épi 68 ezer lejes bért és a lakbérleti miniszter. Szterényi a külföldi agrármo- szenek, hogy. a mezőgazdasági bevitel ételének kérdésével foglalkozott a köz- törvpény alapján 30 százalékos reduk- nopólium-törekvésekkel foglalkozott, a monopolizálását szolgáló agrárszindiká- yülés. Sándor József ismertette azokat ciót kivánt. melyek, szerinte, ujabb nehézségeket ja- tus alakitásával felboritsák azokat a 
megállapodásokat, amelyek aa magyar es 
a cseh kormány között az eddigi kereske- 
delmi tárgyalások során a tarifák és 
kontingensek dolgában kialakultak. A ezettek eredményre. Javaslatára sületnek, semhogy továbbra is ilyen ma- szág szempontjából irreveláns, hogy cseh delegátusoknak a tárgyalások foly- kimondotta a közgyülés, hogy ebben az gas bért fizessen. megnehezitik-e Magyarország csehszlo- tatására napokkal ezelőtt Budapestre 

vákiai agrárkivitelét beviteli engedé- kellett volna érkezniök, ugylátszik azon- aalzzmeman 
i ban, hogy Prágában, az agrárszindikátus 

segitségével az utolsó pillanatban ujra 
szabotálni akarják a szerződéskötést. 

e eme 

Simán zajlott le 
a kolozsvári Siatul 
tisztujitó közgyülése 

Comsa bankigazgató az uj elnök, 
Tufiliról szó sem esett 

Kolozsvár, junius 6. 
Szürkén, de nagy érdeklődés mellett 

zajlott le vasárnap délelőtt a kolozsvári 

csapások dicséretes módon elmaradtak és 
Tuffli Richárd volt elnökről egyetlen szó 

ben a kereskedők és az ország gazdasági 

nyei felett, majd. szolidaritásra hivta fel 
a kereskedőket. Romanovici Grigore tit- 
kár jelentése a Sfatul által a magas vil- 

- Iskolai évzáró ünnep. A brassói 

tentisztelet „"Te Deum' lesz a plebánia- 
templomban. 2. Utána fél 1i órakor az 
intézet tornatermében müsoros záróünnep 
az ifjusági énekkar közremüködésével, 
eszámolás az intézet munkájáról, a meg 

gatósága, tanárkara és ifjusága. 

1901-1902, 1906-1907 és 1911-12 isko- 
lai években végzett véndiákok, 30, 23 
illetve 20 éves együttes találkozójukat . 
évi junius 19-én (vasárnap) a délelőtti 
istentisztelet keretében történő évzáró 

lanydijak, horribilis boltbérek és az adó- 
rögzités (Patenta fixa) sérelmei ellen in- 
ditott akciókról számolt be, amelyek 
azonban nem vezettek a kivánt eredmény- 
re. Somogyi Miksa meg is magyarázta, 
miért. Az eredménytelenség oka az volt, 
hogy a Kereskedő Tanács vezetőségi tag- 
jai között állandóan politikai surlódások 
voltak, amelyeket a jövőben kerülni kell 
és a Sfatulban mindenki csak kerkeske- 
dő legyen. " 
Ezután áttértek a tisztujitásra, amely- 

nek rendjén elnökké dr. Comsa Jonett, sójövedék egyik vezetőtisztviselője, egy Sfatul Negustoresc izgalommal várt köz- tagokul pedig Boschán Géza, Bordán Je- M feltünést keltett és sok találgatásra miniszteri tanácsos lenn is járt Bukarest- gyülése. A kilátásban volt személyi össze- nő, Bucoveanu Petre, Dubau Vasile, btt alkalmat az a mindenesetre nem ben,azonkivül kiszállott több sóbányánál Fischer Lipót, Fodor Viorel, Jakab Ador- 
ján dr., Körösi Ákos, Löw Rudolf, Pascu Ugy a magyar közgazdasági élet több só volna legalkalmasabb a Magyarország- sem esett az egész gyülésen. Valér, Perry Porutiu, Pop Petre, Rózsa ketőegyénisé e, igy dr. Hegedüs Ló- ba való kivitelre ugy a minőség, mint A kögyülést dr. Comsa Jonel szenátor, Mór, Romanovici Crigore, Rosca Nicolae, id, Chorin Ferenc, Gratz Gusztáv és annak a szempontjából, hogy lehetőleg bankdirektor nyitotta meg, aki beszédé- Sallak Dezső, Schaeffer László, Schwarcz 
Jakab, Somogyi Miksa és Szabó fenő ke- . leg exportra kerülő mennyiséget. helyzetével foglalkozott, kritikát gyako- ! reskedőket yálasztották, 1 elügvelőbi nt eze emélyisége agyarorszá- . . , ak ánv asági örvé- zottság tagjai viszont Adler József, Kon- 

a személyiségek a magya A kedvező mederbe jutott tárgyalások rolt a Jorga-kormány gazdasági törvé- zottság tagj i ] 
koly István és Sándor Samu, illetve pótta- 
g0 Bucur Emil, Boros Bernát és ifjabb 
zele Márton lettek. 

ünnepély után a kollegium disztermében 
tartják meg, azután a kollegium konvik- 
tusában barátságos közebédre gyülnek 
össze. A kollegium igazgatósága a talál- 
kozóra külön meghivót nem bocsát ki, 
hanem ezuton hivja meg és kéri az em- 
litett évfolyamok növendékeit, valamint 
a többi összes évfolyamok véndiákjait s 
egyuttal a kollegium tanitóképző-intéze- 
tében s polgári fiu és leányiskolájában ét na . la ció készül p. ; . róm. kath. főgimnázium szerdán, junius végzett összes tanitványait, hogy a ta- mánio abásu üzleti trageakrió amely Pedig arravonatkozólag, hogy Romániá- 6-án tartja meg ezidei évzáró ünnepét. 1. lálkozóan teljes számban jelenjenek Móbe. a, és ött kér nak mekkora érdeke lenne a megegyezés Délelőtt 9 órakor ünnepélyes hálaadó is i bbinak az emlitett két fontos cikkben g. 
- Junius 12-én tartják meg a brassói 

Magyar Napot. Az előző hét minden nap- 
ján lehullott esők annyira átnedvesitet- 
ték különösen a Nagy Honterus-teret, 
hogy erre való tekintettel a Magyar maradt kevés jutalom kiosztása. Az év- Nap rendezősége kén itve látt 

[ [4 1 ő A Á i á á a- Z / ..1" - a " vVSszerl ve a a a * a mennyiséget szinte kizárólagosan Nénetországból importálták a magya záró ünepre a t. szülőket, az intézet öreg junius 3-ére tervezett Magyar Nap elha- emetországból szerezte be egy köznen- rok. diákjait, jótevőit, barátait ezuton is lasztását. Ennek következiében a bras- szero, az Angol-Magyar Ban Igy együttvéve tehát csak ennél a két tisztelettel meghivja a főgimnázium igaz- sói és brassómegyei magyarság szép ün- 
nepét kedvező időjárás esetén a jövő va- ek. esik el romániai közgazdaság a valuta- - Véndiáktalálkozó a sepsiszentgyör- sárnap, junius hó 12-én tartják meg. A Magyar sóellátásra a németekkel több- korlátozások miatt. Értesüléseink szerint gyi Mikó kollegiumban A ref. Székely rendezőség mindent elkövet. hogy a 4 szerződés volt, amely az idén jár le a román-magyar devizaelszámolás kérdé- Mikó-kollégiuom főgimnáziumában az kényszerü elhalasztás következtében 
nyert időt a Magyar Nap sikerének foko- 
zására használja fel. Készüljön e napra 
Brassó és Brassóvármegye magvarsága 
és vegyen részt mindenki a munkában is, 
az ünneplésben is. 
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721390. sz. előfizető. Meg van a kedvezmény 

Vizaknára. 
Vicinális. Ezeket a kérdéseket már alaposan 

megtárgyaltuk, s minthogy b. irásában uj 

szempontok nincsenek, a cikket, sajnálatunk- 

ra, nem közölhetjük. 

Tóth Vilmos, Árkos. Önnek két kisegitőre 
volna szüksége a gazdasági munkához és nem 

kap. Joggal csodálkozik emiatt, mikor annyi 
a munkanélküli és oly sok panasz hangzik 
éhezés miatt. Talán e sorok nyomán jelentke- 
zik két jóravaló ember, aki kész önnél dol- 
gozni. 

Tényállás. Rendkivül sajnáljuk, de nem te- 
hetünk egyebet, mint hogy a minden rész- 
vétre érdemes kereskedőt a likvidációs tör- 
vényre, illetőleg egy e törvény alapján neki 
tanácsot adó ügyvédhez utaljuk. 

P. Gy. V. Az élet szép órái, nagyon gyönge 
versek. Az elgondolásukra forditott idő nem 
tartozik az élet szép órái közé. 
Prókátor. Dr. Giurgiu János, Cluj. Zelea 

Codreanu, Jasy. Elég a név és város. 
Gépkezelői vizsga. (Többeknek) Brassóban 

junius 18-án délelőtt 11 órakor az áll. ipar- 
felügyelőségnél (Regiunea X. Industriale Bra- 
sov) helyiségében, (Str. Titu Maiorescu 7.) 
vizsgálóbizottság előtt lokomobil-, kazánfü- 
tői, stabilkazánfütői, lokomobilgépkezelői, 
két tolattyus vezérmüvü stabilgépkezelői, sze- 
lepes vezérmüvü stabilgépkezelői és konden- 
zációs gőzgépkezelői vizsgákat lehet letenni 
Szükséges okmányok: 1. Kérvény, hogy mely 
vizsgát, vagy vizsgákat akarja letenni. 2. Ál- 
lami születési anyakönyvi kivonat (legalább 
18 év). 3. Iskolai bizonyitvány (irni, olvasni, 

számolni tud). 4. Erkölcsi bizonyitvány (elől- 
járóságtól). 35. Gyakorlati bizonyitvány arról, 
hogy legalább hat hónapig dolgozott olyan 
gépnél, melynek kezeléséről vizsgát akar ten- 
ni. E bizonyitvány a községi előljáróság ál- 
tal láttamozandó. A kérvény 11 lejes okmány- 
bélyeggel és egylejes aviatikai bélyeggel, s a 
mellékletek egyenként kétlejes okmánybélyeg- 
gel látandó el és legkésőbb a vizsga napján 
a bizottság elnökének adandó át. 

S. E. Bővebbet nem tudunk arról az ame- 
rikai törvényről. A kutyaidomitásról több 
könyv is van, a B. L. könyvosztályában meg- 
rendelheti. 

Feledés. Ha lehetne ilyen rossz verseket fe- 
ledni. 
A vezérigazgató könyve. A felháboritó ese- 

tet készséggel hoztuk volna nyilvánosságra, 
ha komoly bizonyitékokkal, a megzsaroltak 
neveivel lanne alátámasztva. Az is az uj kor- 
mányra vár, hogy a közéletet megtisztitsa a 
hivatalos hatalommal való ilyen visszaélések- 
től és szédelgésektől. Sokat lehetne irni arról 
is, hogy magas pénzügyi funkcionáriusok ho- 
gyan sózzák drága pénzen lapjaikat és köny- 
veiket tisztviselők utján a közönségre. 
Székely magyar. A cikkiró részére tolmá- 
csolt elismerést készséggel nyugtázzuk. 
M. B.-né, Maroshéviz. Török János, Csernát- 

falu (Brassó-megye). 
Régi előfizető. Öt évtől tiz évig terjedő 

szolgálat után a felmondás ideje négy hónap. 
Ha kitelt a felmondási idő is, a lakásra sem 
tarthat igényt. 

N., Vajdahunyad. Csak román állampolgár 
lehet választó. 

Budapesti Könyvnap legnagyobb szenzációja 

ZILAHY LAJOS: 

í 

1 1 

= « A 
: 

uj kiadásban megjelent regénye. A 404 
oldalas regény ára egész 

vászonkötésben 

csak 90.- Kei 
Kapható: 

A Braszól lapok Mönyvosztályában. 

Minden cukorbetegnek 
el kell olvasnia! 
MOST JELENT MEG! 

A 

KOSZTJA 
Cukorbetegek részére irta: Dr. Horvay 
Lajos, a ligetszanatórium v. főorvosa. 

II-ik bővitett kiadás ára 78 lej 
Tartalomjegyzékből: Hogyan alakul ki a 
cukorbeteg kosztja? - A cukor- és szén- 
hydrátmentes alapkoszt. - Miként hasz- 
náljuk fel a megengedett szénhydráttar- 
talmu élelmiszereket? - A zsirszegény 
és fogyókoszt. - Egy főzeléknap. - Zab- 
lisztnap és más szénhydrátdus napok. - 
Az insulinnal kezelt cukorbetegek koszt- 
járól. - A cukorbeteg gyermek kosztja. 
- Néhány őszinte tanács cukorbeteg re- 
szére. Idényétlapok. - Konyhareceptek. 
Kapható a Brassói Lapok könyvosztályá- 

Vétel-eladás 

Junius 1-től 10-iy 

Elhasznált BOROTVAPEN- 
GÉIBŐL 2 lejért ujat csinálok. 
Gyüjtőhely: Binder szappan- 
üzlet, Brasov, Kapu-ucca 48. 
VIDÉKIEKNEK 30 drb.-on fe- 
lül póstaköltségmegtérités. 

1 

Olcsón eladó ház, kerttel. 
Raktárház-uccában. Cim 18160 

Deutsch A. Fii Lugoj cimre. 
18144 

Hétköznap : egy szó 6, vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50. 
tés 10 szó. Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lei. 

Allást keres 
Intelligens, 22 éves magyar 

urileány, gyakorlott varrónő, 
szépen kézimunkál, GYERME- 
KEK MELLÉ, vagy bármilyen 
házi va irodai munkára, 
ajánlkozik, vidékre is. Szives 
megkereséseket Lelkiismere- 
tes jeligére a brassói kiadóba 
kér. 18119 

Megbizható, családos gépész 
tizenöt éves müködési bizo- 
nyitványokkal, állást keres. 
„Azonnal" jeligére a brassói 
kiadóba. 18121 

Keresek uszómesteri állást 
strand-fürdőhöz. „Megbizható 
jeligére a brassói kiadóba. 

Allást nyer 
Keresünk julius 1-re szak- 

képzett, teljesen önálló és több 
évi prakszissal rendelkező 
szücsmunkást, aki a szücs- 
szakma minden ágában telje- 
sen önálló, különösképpen fi- 
nom női szörmebundák szabá- 
sában. Csakis komoly aján- 
latokat a fizetési igények, 
munkahely és eltöltött mun- 
kaidő megjelölésével kérünk 

Ügyes varrólányok és tanu- 
lók felvétetnek. Cim: Brassó, 
Gromes-ucca 2. 18153 

Suche zu meinen 7 und 4 
Jahre alten Kindern deutsches 
Éráulein mit Jahreszeugnissen, 
das im Haushalte mithilít, 
Womöglicb, auch rumaánisch 
spricht. Frau Eugen Faárber, 

Könnyen szállitható favágó- 
gépet megvételre keresek. Cim 
18158. szám alatt a brassói ki- 
adóban. 

Gazdaságot, épületekkel és 
nagy gyümölcsössel vesz „Ba- 
chus pince', Brassó, Fekete- 
ucca 14. 18157 

Eladó egy magyar gazdasági 
6-os cséplőgarnitura, üzemké- 

szám alatt a brassói kiadóban. Timisoara, Lloydzeile 3. 18163 

Csukott Ford-autó eladó. z 
Brassó, Calea Victoriei 60. Lakás 

18159 
4 szobás lakások kiadók. 

Kedvező feltételek. Megtekint- 
hető egész nap. Brassó, Jorga 
18. 

Könyvek 
............... 
A IUNDERUJJAK allandó- 

an kapható a Brassói Lapok 
könyvosztályában. A legjobb 
magyar női kézimunka lap 
ára 45 lej. Vidékre portóra a 

iletve 15 lej Legkisebb hirde- 
Állást keresőknek 250/0 kedvezménu. 
50-szeri megjelenésnél 2 lej. 

10 darab Népszerü regény 
mig a csekély készlet tart 50 
lej, vidékre portóval 60 lej, 
uiánvéttel 66 lej. Maupassant 
A másik gyermeke. Csermely: 
A basa topánkái, Csermaly: 
Adieu Madame, Forró Pál: 
A megölt szerelem, Forró Pál: 
Különös tüzek, Forró Pál: Aki 
mindig csak vendég, Csermely: 
A boszu örvényében, Szász 
Béla: Az öreg zsoltár titka. 
Altai: Célnáll. Megrendelhető 
a Brassói Lapok Könyvosztá- 
lyától. 

ELISMERTEN h 
a legjobb román 
szótár a Dr. Dávid 
György-féle nagy 

kézi szótár. 
Részenkint több mint 24 
ezer cimszót tartalmaz. Ro- 
mán-Magyar rész füzve 80. - 

II. Magyar-Román rész füzve 

80.- a két rész együtt kötve 

egész vászon kötésben 180.- 

lel; diszes félbőrkötésben 

240.- lej. - Kapható min- 

den könyvkereskedésben. - 

Kiadta a ! 

BRASSÓI LAPOK 
KöNYVoOszrÁáLYA 

Dr. Dávid György) 

Románnyelvtan 

Gyakorló könyv 
legalkalmasabb a 
románnyelvnekma- 
gánuton, 

nitó nélkül 
való elsajátitására. 
A 200 o0ldalaskönyv 
ára portómentesen 
füzve 80 lej. kötve 
100 lej. 

Megrendelhető a 

BRASSÓI LAPOK 

ta 

pes állapotban. Cim 18154. sz. 
alatt a brassói kiadóban. 

pénz előleges beküldése mellett 
50 lej. 

KÖNYVOSZTÁLYÁBAN 

Érvényes 1932. május 22-től. 

Szilágysági autóbusz-menetrend 
zálau-Simleul-Silvanmiei-Carei-Satu-Marer 

................................................................................... 
INDU ÉRKEZIK 

L I1 mnitv. .nmIv. 
5 iul5 13 1830 zálau 8 o20 130 2045 
540 r1ö5 1340 110 Vaársolt 0 s8 1250 200 
6ő 2i5 4 1030 simleuni-Sivaniei 7 sz. 230 04 
is Tásnad E 
830 - 1630 - Cari 430 1715 
ö45 - — Satu-Mare m m - 16 

ÉRKEZIK l 1 INDUL 

Zilahon vonatcsatlakozás Zsibó-Nagubánua felé 840 órakor 

Autóbusz Szilágy-Cseh felé 1230 órakor. 

Ciucea Simleul-Silvaniei : 

INDUL ÉRKEZIK 
ulu ELnmn 
- 1555 18 ÜCiucea 7 1530 - 

7' 1210 1915 Crasna 6 1410 2020 

1220 19390 Vársolt 545 1350 20 
i2 20 Simleul-Silvaniei 530 1330 1045 

ÉRKEZIK "Vársolton csatlakozás Zilabra ou 

Csucsán vonat-csatlakozás Kolozsvár - Bukarest felé 746 órakor személy. 907 rapid. 1053 gyors 
1638 személy, 1801 gyors Nagyvárad felé 812 gyors, 1058 gyors. 1602 személu. 

soc. mERA a coMP. 

B.IL. Felelősszerkesztő: Kocsis Béla 
A RRASSOl LaPoOK nyomdavállalatának kiadása és rotációs nyomása, Brassóban. 

Mágureanu 

Brasov-Brassó, Kapu-utca 56-58. Telefon- 
interurban : (szerk. és kiadóhivatall: 1-77 és 82. 
Bucuresti-Bukarest I, Bulevardul Schitu 

21. - Telefonszám 363-64. 

Nagyvárad: Szabó 

Szxil 
N 

ban, Brassó. 
....... 

e ta tI 

Fiókkiadóhivatalok: Déva, Str. lon Creanga 2. Telefon 17. (Balogh Géza, igazgató). - Maros- 
vásárhely, Piata Regele Ferdinand (Főtér) 53. Benjámin Árpád és Beenátk Ernő). 

Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bukacest, Str. Mihai Cogálniceanu 30. 

mrGBIzorTAk. Sukarest: Dán Dániel, Gerő Sándor és Kohn Jenő. - Ploesti: Grün 
sinon. - Dés Oszián Kálmán (Kovács Samu-u. 8) - Kolozsvár : Neumann Ignác (Str. Du- 
alarilor 7. volt Timár-utcal, - Nagyszeben: Szigetváry László (Strada Turnului 13.) 

ég László (Strada Constantei 2) - Szatmár: Váradi József (Str. Flores- 
- Udvarhelymegye és Székelyudvarhely: Varró Elek (Orbán Balázs-utca 31)1. - 

r gyaomiyó Helperin Érnő. - Temes-, Arad- és Krassószörényvármegyékre : 
edy ábor emevár IV. eutea 1 oa : pénes József (Str. Regele Ferdinand 25. 

onti szervezők pénztelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 
HIRDETÉSEKET felvesznek a 1zsgölivatalok4 egkb a y 

detőiroda, Részletes tarifákkal készséggel szolgálunk. 
............. 

rvet 

OLCSÓ HÉT 
I 

CENIRAL 
M. JÓZSE 

harisnya, kötöttáru és Térk 
dívatáruházban 

Brassó, v. Kapu-u. 25 
(Str. Reg. Carol) 

LEI-től 

I 
38 
26 

Női selyem nadrágok A5. 

Fürdő trikók.. GB 

Szines férfi ingek. 05 

Ezenkivül mindennemü kötüttár 
és férfi divatcikk mélyen leszál 

Iitott árakon. 

Adesyoés Ady selyem 
harisnyákban óriási 

Férfi zoknik 

I-a tenisz zoknik.. 

La selyem harisnyák 

s
z
.
a
s
 

La flor női harisnyák 

Mélyen lesujtott szivvel tudatjuk, ugy 
a magunk, mint az összes rokonság ne- 

vében, hogy a legjobb lelkü gyermek, 
férj, vő, testvér és rokon 

ifj. Kary Albert 
C. F. R. mozdonyvezető 

szorgalmas és pontos szolgálatot teljesitő 
életének 30-ik évében, boldog házassá- 
sának 10-ik hónapjában rövid, de sulyos 
betegség után nemes lelkét visszaadta 
Teremtőjének. 

Hült tetemét f. hó 6-án d. u. 1/25 órakor 
fogiuk a külvárosi állomásnál levő gyász- 
házból, aróm kath egyh. szertartása sze 
rint, a Spreng-temetőbe örök nyugalomra 
helyezni. Lelkéért az engesztelő szent- 

miseáldozat f hó 7-én d e, 1/28 órakor a 
róm kath. plebánia templomban fog az 
egek Urának bemutattatni. 

Emléke áldott. nyugalma csendes legyen, 
akit mindnyálan szerettünk ! 

A gyászoló család. 

AZ ércimeszesedés 
koral,halált jeleni 

Egy orvos beszél hozzád!
 

Most jelent meg!! 

M érelmeszesedés 
természetes megelőzése, 

gyógyitása 
és kezelése. 

Irta: 

Dr. Bucsányui Gyula e. ü. tanácsos főorv 

A mű kiváló szerzőjé részletesen foglalk 
zik az érelmeszesedés lényegével dés ! 
meszesedés okaival, az érelmeszeseééi 
netéivel, természetes gyógukezelésé as 
szabad és mit nem szabad enni és in kcs 

Ez a naguszerü kis könuv. értékes tana 
val részletes utasitásokat ad korun elke 
szélyes betegségének meg előzésér ség 
lésére és a már meglévő beteé 

gyitására 

Ára 51.- lej, utánvéttel 7 
Kapható : a 

0- lej 

Brassól Lapok Könyvosztálvál? 

TüNIUS 8


